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 Информация по Заключению №14
на проект решения  Армянского городского совета 
«Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления
 в аренду муниципального имущества, включенного в перечень 
муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»
       г. Армянск                                                                                      08.09.2023г.







        Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Положение о контрольно-счетном органе  города Армянска,  утвержденное решением Армянского городского совета от 04.12.2014 №36 (с  изменениями), План работы на 2 полугодие 2023 года, Распоряжение  от 01.09.2023 №21-Э. 
        Цель экспертно-аналитического мероприятия: Соответствие проекта решения  Армянского городского совета  «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»

действующим нормативным правовым актам.
        Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
         Проект решения  Армянского городского совета «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства».
       Объект экспертно-аналитического мероприятия:
       Муниципальное образование городской округ Армянск Республики Крым.
       Срок проведения экспертно-аналитического мероприятия: 05.09.2023- 08.09.2023гг.
       В рамках проведённого мероприятия установлено:
1. В п.1 проекта решения предложено утвердить Положение о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства (далее-Положение о порядке аренды предпринимателями).
2. В п. 1.2 Положения о порядке аренды предпринимателям определено:
«Арендодателем муниципального имущества, составляющего казну муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (далее – казна муниципального образования), включенного в Перечень, является администрация города Армянска Республики Крым (далее - Администрация). Арендодателем включенного в Перечень муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за муниципальным предприятием, на праве оперативного управления за муниципальным учреждением, выступают обладатели права хозяйственного ведения или оперативного управления (муниципальные предприятия или муниципальные учреждения).».Это не противоречит  нормам пунктов 3.1 и 3.2 Решения №114. Право  индивидуальных предпринимателей, физических лиц  выступать арендаторами  муниципальной собственности предусмотрено в п. 3.3 Решения №114.   Исходя из норм  пунктов 2.1.4, 2.1.5 и 2.1.6 Положения о казне муниципальная казна сформирована для  создания условий эффективного использования муниципального имущества, повышения доходов бюджета муниципального образования от использования объектов казны,  создания условий для стимулирования предпринимательской деятельности. 
3. Положение о порядке аренды предпринимателями в пп. 1.6.3 предусматривает  заключение договора аренды без проведения торгов с субъектом малого и среднего предпринимательства, физическим лицом, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организацией, образующей инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в виде муниципальной преференции без получения предварительного согласия в письменной форме антимонопольного органа в соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 19 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».  

В Федеральном законе от  26.07.2006 №135-ФЗ «О защите  конкуренции  в п.13 ч. 1 ст.19 определено  право предоставления муниципальных преференций в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержки физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональны доход» на основании правовых актов органа местного самоуправления.
Право принятия решения о передаче объектов муниципальной собственности в аренду, в том числе без проведения торгов в порядке и случаях,  предусмотренных  законодательством РФ и нормативными правовыми актами Армянского городского совета  не противоречит норме, оговоренной в п.4.3 Решения №131.
4.  В предложенном  Положении оговорены  размеры арендной платы  по годам в  процентах, размеры которых изложены (предложены)   по подобию  пункта 4  Постановления Правительства Российской Федерации от 21 августа 2010г №645 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении федерального имущества».
Полагаем, что не полные ставки  арендной платы с первого по третий год включительно, предлагаются разработчиком как инструмент создания условий для стимулирования предпринимательской деятельности, что предусматривается в п. 2.1.6 Положения о казне.
Контрольно-счетным органом установлено:
В пунктах 1.4.  и 1.5 Положения о порядке аренды предпринимателями ограничен срок объявления аукциона (конкурса) на право заключения договора аренды:
          - «В течение года с даты включения муниципального имущества, составляющего казну муниципального образования, в Перечень должен быть объявлен аукцион (конкурс) на право заключения договора, предусматривающего переход прав владения и (или) пользования в отношении указанного имущества, среди субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, или осуществляет предоставление такого имущества по заявлению указанных лиц в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О защите конкуренции». 

-«В течение года с даты включения муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за муниципальным предприятием, на праве оперативного управления за муниципальным учреждением, в Перечень, обладатели права хозяйственного ведения или оперативного управления (муниципальные предприятия или муниципальные учреждения) объявляют аукцион (конкурс) на право заключения договора, предусматривающего переход прав владения и (или) пользования в отношении указанного имущества, среди субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», и организаций, образующих поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, или осуществляют предоставление такого имущества по заявлению указанных лиц в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О защите конкуренции» и настоящим Положением».
В Решении №114 таких ограничений нет.  Контрольно-счетным органом не установлены нормативные правовые акты, другие документы, устанавливающие такие ограничения.
Полагаем, что срок «в течение года с даты….. включения в Перечень (имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства…)  предлагаются  разработчиком  проекта для  обеспечения оперативных действий обладателей прав объявления  аукциона (конкурса) на переход прав владения и (или) пользования в отношении указанного в Перечне имущества.
При этом в Положении о порядке аренды предпринимателями не оговорены  дальнейшие действия обладателей прав объявления  аукциона (конкурса) в том случае, если не всё имущество, включенное в Перечень, в течение года    сдано в аренду.
Указанные ограничения приведут к тому, что обладатели права объявлять аукцион (конкурс) на право заключения договора, предусматривающего переход прав владения и (или) пользования в отношении указанного имущества, среди субъектов малого и среднего предпринимательства  (и т.д), уже  не смогут  инициировать аукционы (конкурсы) на право заключения договоров аренды по истечение года включения его в Перечень, что ведет к потерям бюджета муниципального образования в части доходов от муниципального имущества, снижению эффективности использования муниципального имущества.
Контрольно-счетный орган предлагает: 
Разработчику предложенного проекта (администрации города Армянска)  внести  изменения  в предложенный проект решения Армянского городского совета «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства» с учетом замечаний контрольно-счетного органа для предупреждения  потерь бюджета муниципального образования в части доходов от муниципального имущества, снижению эффективности использования муниципального имущества.

        Рекомендации: 
       Армянскому городскому совету  проект решения Армянского городского совета «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства» направить  разработчику проекта для внесения изменений с учетом  замечаний и предложений контрольно-счетного органа.

