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 Информация по Заключению №29
экспертно – аналитического мероприятия 
об исполнении бюджета  муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым за  6 месяцев 2023 года.

г. Армянск                                                                                                 10.10.2023г.  
Основание для проведения мероприятия: положение о контрольно-счетном органе города Армянска Республики Крым, ст.44. Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым, п. 4 раздела I плана работы Контрольно-счетного органа города Армянска   на 2 полугодие 2023 года, распоряжение председателя Контрольно - счетного органа №32-Э от 02.10.2023года.
Объект мероприятия: Муниципальное образование городской округ Армянск Республики Крым.

Предмет мероприятия: отчет   об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым за 1 полугодие 2023года.

Цель мероприятия: анализ исполнения доходной и расходной части бюджета за 1 полугодие 2023 года.
Проверяемый период деятельности: с 01.01.2023 по 30.06.2023 года.                                            Срок проведения мероприятия: 02.10.2023- 10. 10.2023г.
Мероприятие проведено камерально, выборочным методом. 
 В ходе проведения мероприятия установлено:
1. В Перечне  муниципальных программ, утвержденном Постановлением администрации  №723 от 09.09.2022, муниципальным образованием утверждены, кроме перечисленных в исследуемом отчете муниципального образования за 1 полугодие 2023г., следующие  муниципальные программы:

    -Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым;

    -Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым;

   - Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;

    -Улучшение инвестиционного  климата и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым»;
   -Укрепление общественного здоровья в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым;

  -  Доступная среда  муниципального образования городской округ  Армянск Республики Крым;

   - Развитие наружной рекламы и информации на  территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;
   - Охрана окружающей среды и рационального использования природных ресурсов на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.

     Программы «Укрепление общественного здоровья в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым»,  «Развитие наружной рекламы и информации на  территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»,  «Охрана окружающей среды и рационального использования природных ресурсов на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»  в контрольно-счетный орган на экспертизу не поступали, Постановлениями Администрации не утверждались. Таким образом,  эти программы  не разрабатывались Администрацией  города Армянска.  Данное говорит об отсутствии необходимости   в этих программах и о невыполнении сотрудниками Администрации города Армянска Постановления администрации  №723 от 09.09.2022 и не соблюдении норм  абз.1 п. 2.1  Положения о порядке разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.

     Программа  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым не финансируется длительный период. Программа финансировалась только в 2019 году.  При  должной  организации работы с   Программой возможно было поэтапно проводить мероприятия энергоаудита, например здания Администрации, и, так же поэтапно, реализовывать предложенные мероприятия, например установка окон, ремонт крыши и фасада здания, что однозначно приведет к экономии энергорессурсов.

 В соответствие с нормами части 3. ст. 179 БК  по муниципальной программе ежегодно проводится оценка эффективности ее реализации. 
Так как за весь  указанный  в Паспорте Программы период с 2021г. по 2026г. (а фактически с 2019г) финансирование программы не осуществляется, то  Программа, при оценке её эффективности, не может быть признана Администрацией  эффективной и результативной. Исходя из норм п.8.3. Положения о разработке муниципальных программ Администрацией города Армянска должно быть принято решение о прекращении её действия.
       В «Основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования  городской  округ Армянск Республики Крым на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» основными задачами налоговой политики (среди прочего) определена задача  стимулирования и развития малого бизнеса, не выделение бюджетных средств на муниципальную программу «Улучшение инвестиционного  климата и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» приводит  к рискам не выполнения поставленной в бюджетной и налоговой политике задачи.
Так же в «Основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования  городской  округ Армянск Республики Крым на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» так же  определено: «Программно-целевое планирование позволит обеспечить взаимосвязь направлений расходов бюджета с конкретными программными мероприятиями и целевыми показателями, а также предоставит возможность оценки достижения целей, задач и запланированных результатов реализации муниципальных программ городского округа Армянск. 

Контрольно-счетный орган  обращает внимание администрации города Армянска на риски не достижения целей, задач и запланированных результатов реализации муниципальных программ,  по которым  в отчетном периоде бюджетные средства не осваивались либо осваивались в недостаточных темпах.
           2.         Главным бухгалтером «ЦФХМСДОУ» Храмовой С.В. не обеспечен  достоверный учет  дебиторских и кредиторских ( в том числе  долгосрочной и просроченной)  задолженностей  муниципальных бюджетных учреждения №1 Светлячок и №5 «Аленушка» и, как следствие,  не отражение этих показателей в формах бухгалтерской  отчетности учреждений  по ОКУД 0503769 «Сведения по дебиторской  и кредиторской задолженности учреждения».    Данное,  как следствие, влечет за собой недостоверность  бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений муниципального образования за 1 полугодие 2023 года в части отражения дебиторских и кредиторских   задолженностей  на начало года, на конец отчетного периода,   в том числе долгосрочной и просроченной в формах бухгалтерской  отчетности учреждений  по ОКУД 0503769 «Сведения по дебиторской  и кредиторской задолженности учреждения».    
       Рекомендации:

     1. Администрации города Армянска изыскивать средства  на реализацию всего перечня муниципальных программ для  достижения целей, задач и запланированных результатов реализации муниципальных программ.
    2. Главному бухгалтеру «ЦФХМСДОУ» Храмовой С.В. обеспечить  достоверное отражение дебиторской и кредиторской  задолженности в отчетах бюджетных учреждений сферы образования. Восстановить в учете отраженные в актах проверок дебиторские  и кредиторские  задолженности, в том числе долгосрочные и  просроченные.
