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 Информация по Заключению№41 
экспертно-аналитического мероприятия на муниципальную  программу

«Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск 

Республики Крым»

  г. Армянск                                                                                            22.11.2023г.










Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:

         Положение о контрольно-счетном органе города Армянска,  утвержденное решением Армянского городского совета от 04.12.2014 №36 (с изменениями), пункт 1 раздела I плана работы контрольно-счетного органа города Армянска на 2 полугодие 2023 года,  распоряжение   председателя контрольно - счетного органа  о назначении экспертно-аналитического мероприятия  от 20.11.2023г. №48-Э.      

Цель экспертно-аналитического мероприятия:

         Проверка выполнения рекомендаций контрольно-счетного органа, соблюдение   норм  Положения о разработке муниципальных программ  и других нормативных правовых актов.

Предмет экспертно-аналитического мероприятия:

Проект  Постановления администрации города Армянска Республики Крым «О внесении изменений в постановление администрации города  Армянска от 29.10.2021 №873 «Об утверждении  муниципальной программы «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым», материалы и документы финансово-экономических обоснований указанного проекта в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования  городской округ Армянск Республики Крым.
Объект экспертно-аналитического мероприятия:
        Управление труда и социальной защиты администрации города Армянска.
Сроки проведения экспертно-аналитического мероприятия:            

        22.11.2023года.
 В рамках проведенного мероприятия установлено:

      Экспертное мероприятие проводится третий раз с целью проверки выполнения Ответственным исполнителем (разработчиком) Программы рекомендаций  контрольно-счетного органа, указанных в  Заключении  №36 от 08.11.2023г.  по программе «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»  (далее- муниципальная программа «Доступная среда» либо Программа). 
 В действующей редакции Положения о разработке муниципальных программ  в п.2.12. Раздела 2.  закреплена следующая норма:  «В случае подготовки КСО отрицательного заключения, проект муниципальной программы  дорабатывается ответственным исполнителем  с соисполнителем муниципальной программы   в соответствии с полученными замечаниями  в течении 10 рабочих  дней со дня получения заключения  и направляется  на повторную экспертизу  КСО». 
Заключение №36 от 08.11.2023г.  по программе «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» предоставлено контрольно-счетным органом  Управление труда и социальной защиты администрации города Армянска нарочно 09.11.2023 Проект муниципальной программы «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» на проверку после устранения нарушений нарочно представлен 21.11.2023г.,  что говорит о соблюдении срока предоставления программ при получении отрицательного заключения (п.2.12. Раздела 2.   Положения о разработке муниципальных программ). 
 2. В Заключение №36 от 08.11.2023г.  по программе «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»  в п.1 Рекомендаций указано: «Разработчику Программы  наименование   Основного мероприятия 2 и мероприятия 2.1. в Приложении 3 к программе привести в соответствие с наименованиями, утвержденными Постановлением администрации города Армянска Республики Крым «О внесении изменений в постановление администрации города  Армянска от 29.10.2021 №873 «Об утверждении  муниципальной программы «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»». 
В контрольно-счетный орган с письмом Управления труда и социальной защиты населения администрации города Армянска (исх. от 20.11.2023 № 1901/14-02-12) предоставлены  следующие документы:

 - проект  Постановления администрации города Армянска Республики Крым «О внесении изменений в постановление администрации города  Армянска от 29.10.2021 №873 «Об утверждении  муниципальной программы «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (согласованный финансовым управлением и экономическим отделом согласно норм п.2.4. Раздела 2 «Положения о порядке разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым») с Паспортом программы и приложениями 1,2,3.
 а) В предоставленной редакции проекта муниципальной программы замечания устранены, наименование   Основного мероприятия 2 и мероприятия 2.1. в Приложении 3 к программе приведено в соответствие с наименованиями, утвержденными Постановлением администрации города Армянска Республики Крым «О внесении изменений в постановление администрации города  Армянска от 29.10.2021 №873 «Об утверждении  муниципальной программы «Доступная среда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым».
б) В Заключении №21 от 29.09.2023г контрольно-счетным органом было указано: допущена арифметическая ошибка при расчете средней цены и приведшая к ее занижению на 58 800,00руб. по МБДОУ №3 «Березка » г.Армянска.

Согласно предоставленных документов  сумма бюджетных ассигнований в Приложении 3 к программе увеличена по мероприятию 2.1.Основного мероприятия 2 на 58 800,00руб. по МБДОУ №3 «Березка » г.Армянска.

 Замечания по расчетам и обоснованиям запланированных бюджетных ассигнований  устранены.
в) В графе «Источник финансирования (наименование источников финансирования)» Приложения 3 к программе  указано  целевое назначение бюджетных средств  по объектам:  «установка….», замечания указанные в Заключение №36 от 08.11.2023г.   устранены.

3.Общий объем финансирования Программы  во вновь предоставленных  документах и материалах прогноз объемов бюджетных   ассигнований     изменился и  планируется осуществлять за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, согласно Паспорта, в 2022-2026 г.  и составляет 2038,749 тыс.руб.:
· Общий объем финансирования мероприятий Программы – 2 038,749 тыс.руб.: 

 - в 2022г.  –        0,000 тыс.руб.;

 - в  2023 г. –       0,000 тыс.руб.;

 - в 2024г.  –  2 038,749 тыс.руб.;

 - в  2025 г. –       0,000 тыс.руб.; 

 - в 2026 г.  –       0,000 тыс.руб.

   Рекомендации:
            Разработчику Программы   обеспечивать исполнение норм «Положения о порядке разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»-постоянно

