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Приложение

к постановлению администрации города

Армянска от 31.10.2017 № 795
Основные направления бюджетной и налоговой политики

 в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым 

на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов
1. Общие положения
Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов (далее – бюджетная и налоговая политика) определены в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым, утвержденным решением Армянского городского совета Республики Крым от 15.05.2015 №113 (с изменениями и дополнениями), на основании прогноза социально-экономического развития муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

В основу бюджетной и налоговой политики положены ключевые цели развития городского округа Армянск, сформированные с учетом положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, определяющих бюджетную политику (требования к бюджетной политике) в Российской Федерации, указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012, Закона Республики Крым от 17.07.2014              № 35-ЗРК «О бюджетном процессе в Республике Крым» (с изменениями и дополнениями), распоряжения администрации города Армянска Республики Крым от 13.07.2017 № 209 «Об утверждении Графика составления проекта бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на очередной финансовый год и плановый период».

Основные направления бюджетной и налоговой политики являются основой для составления проекта бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов (далее – бюджет городского округа Армянск) и укрепления социальной и экономической стабильности в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым (далее - городской округ Армянск), а также обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа Армянск, прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Бюджетная и налоговая политика городского округа Армянск ориентирована на повышение уровня и качества жизни населения городского округа Армянск, устойчивого экономического роста, модернизацию экономики, социальной сферы, увеличение налогового потенциала и достижения других приоритетных целей социально-экономического развития городского округа Армянск с учетом текущей экономической ситуации, посредством эффективного, ответственного и прозрачного управления общественными финансами.

Налоговая политика городского округа Армянск определена с учетом Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.
Налоговая политика городского округа Армянск направлена на поддержку инвестиционной активности хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа Армянск, обеспечение полноты поступлений налоговых и неналоговых доходов, необходимых для сбалансированности бюджета городского округа Армянск.
Основными источниками роста налогового потенциала городского округа Армянск должны стать эффективное использование земель и имущества городского округа Армянск, обеспечение поддержки малого и среднего предпринимательства, а также совершенствование налогового администрирования.

Основными задачами налоговой политики городского округа Армянск являются:

- обеспечение эффективной и стабильной налоговой системы;

- поддержание сбалансированности и создание условий для устойчивого исполнения бюджета городского округа Армянск, увеличение налоговых и неналоговых доходов;

- совершенствование налогового администрирования, взаимодействие и совместная работа с администраторами доходов;

- реализация мер по противодействию уклонения от налогообложения;

- стимулирование и развитие малого бизнеса;

- поддержку инвестиций, создание благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности в городском округе Армянск;

- мониторинг и совершенствование системы налогообложения недвижимого имущества;

- оптимизацию существующей системы налоговых льгот, мониторинг эффективности налоговых льгот;

- сокращение недоимки по налогам и сборам, по арендным и иным платежам в бюджет городского округа Армянск;

- повышение эффективного использования имущества, находящегося в муниципальной собственности;

- недопущение снижения уровня поступления неналоговых платежей в бюджет городского округа Армянск;

- поиск новых источников пополнения бюджета городского округа Армянск.

Основными задачами бюджетной политики городского округа Армянск являются:

- повышение эффективности расходов и переориентация бюджетных ассигнований на реализацию приоритетных направлений государственной политики;

- безусловное выполнение принятых расходных обязательств; 

- долгосрочная сбалансированность бюджета городского округа Армянск;

- проведение модернизации экономики городского округа Армянск, направленной на повышение эффективности деятельности всех участников экономических отношений, создание условий для повышения ее эффективности и конкурентоспособности;

- повышение эффективности процедур проведения государственных закупок;

- совершенствование процедур предварительного и последующего контроля, в том числе уточнение порядка и содержания мер принуждения за нарушения в финансово-бюджетной сфере;

- достижение измеримых, общественно значимых результатов в социальной сфере.

2. Основные итоги бюджетной и налоговой политики городского округа
Армянск за 2016 год и 9 месяцев 2017 года
За 2016 год в бюджет городского округа Армянск налоговых и неналоговых доходов поступило в сумме 216,6 млн.рублей, за 9 месяцев 2017 года – 188,7 млн.рублей, что составляет 83,7% от утвержденного годового плана с учётом изменений (225,5 млн.рублей) и 87,1% от поступлений 2016 года (216,6 млн.рублей).
В городском округе Армянск по состоянию на 01 января 2017 года на налоговом учёте состояло 156 юридических лиц и 834 индивидуальных предпринимателей, а по состоянию на 01 октября 2017 года в налоговых органах зарегистрировано 164 юридических лица и 945 индивидуальных предпринимателей. Таким образом, количество налогоплательщиков, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа Армянск, увеличилось на 119 налогоплательщиков (8 юридических лиц и 111 индивидуальных предпринимателей).
Городской округ Армянск характеризуется, как промышленный город с возможным ухудшением социально-экономического положения, в связи с нестабильностью работы единственного крупного (Армянский филиал ООО «Титановые Инвестиции») и двух средних (ООО «Магри-К» и ООО «Каркуша») предприятий, т.е. особенностью города является его монопрофильность и ярко выраженная зависимость экономики, и бюджета городского округа Армянск от градообразующего предприятия Армянский филиал ООО «Титановые Инвестиции». 
Удельный вес поступлений от Армянского филиала ООО «Титановые Инвестиции» в общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа Армянск составляет более 60%. 
За 2016 год от Армянского филиала ООО «Титановые Инвестиции» в бюджет городского округа Армянск поступило 129,0 млн.рублей, а за 9 месяцев 2017 года –                             96,9 млн.рублей, или 75,1% от поступлений 2016 года.
Основным источником поступлений в бюджете городского округа Армянск, является налог на доходы физических лиц, удельный вес которого в структуре налоговых и неналоговых доходов составляет 72,8% – за 2016 год и 61,6% - за 9 месяцев 2017 года.

Налог на доходы физических лиц за 9 месяцев 2017 года поступил в бюджет городского округа Армянск в сумме 116,3 млн.рублей, что составляет 76,7% от утвержденного годового плана с учётом изменений (151,5 млн.рублей) и 73,8% от поступлений 2016 года  (157,6 млн.рублей).

Дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджет городского округа Армянск в 2017 году составляет 43,31%, а в 2016 году составлял 39,79%.
За 9 месяцев 2017 года самыми крупными плательщиками налога на доходы физических лиц являются:

- Армянский филиал ООО «Титановые Инвестиции» от которого в бюджет городского округа Армянск поступило 43,1 млн.рублей или 38,6% от поступлений 2016 года              (111,7 млн.рублей). Значительный рост за 2016 год по отношению к 9 месяцам 2017 года обусловлен поступлением задолженности от вышеуказанного предприятия по данному налогу за 2015 года в сумме 44, 2 млн.рублей, пени в сумме 3,1 млн.рублей и штрафа в сумме 14,7 млн.рублей.
- Служба в г.Джанкое ПУ ФСБ России по Республике Крым – новый плательщик, от которого в бюджет городского округа Армянск поступило 33,3 млн.рублей.

В соответствии с Законом Республики Крым от 06.06.2014 №19-ЗРК «О патентной системе налогообложения на территории Республики Крым» на территории городского округа Армянск введена патентная система налогообложения и установлены максимальные размеры потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода, являющегося базой для исчисления налога по отдельным видам предпринимательской деятельности. Поступления доходов от патентной системы налогообложения в размере 100% зачисляются в бюджет городского округа Армянск. 

По состоянию на 01 января 2017 года на патентной системе налогообложения осуществляли свою деятельность 168 налогоплательщиков, а по состоянию на 01 октября 2017 года на патенте находится 181 индивидуальный предприниматель, то есть количество налогоплательщиков, осуществляющих свою деятельность на данной системе налогообложения, увеличилось на 13 налогоплательщиков. Рост количества индивидуальных предпринимателей за 9 месяцев 2017 года объясняется переходом индивидуальных предпринимателей с одного налогового режима на другой.

Таким образом, налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, за 9 месяцев 2017 года поступил в сумме 2,5 млн.рублей, что составляет 60,9% от утвержденного с учетом изменений годового плана (4,0 млн.рублей) и 113,6% от фактических поступлений 2016 года (2,2 млн.рублей). 

Увеличение поступлений по данному налогу за 9 месяцев 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года связано с ростом налоговой ставки в 4 раза в соответствии с Законом Республики Крым от 05.10.2016 №278-ЗРК/2016 «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Крым «Об установлении ставки налога, уплачиваемого при применении патентной системы налогообложения на территории Республики Крым»». 

На территории городского округа Армянск приняты ставки корректирующего коэффициента базовой доходности К2, которые утверждены решением Армянского городского совета от 28.11.2014 №28 «Об утверждении Порядка уплаты единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (с изменениями и дополнениями). 

На начало 2017 года на едином налоге на вменённый доход находились                                9 юридических лиц и 177 индивидуальных предпринимателей, а по состоянию на 01 октября 2017 года - 9 юридических лиц и 328 индивидуальных предпринимателей. Количество налогоплательщиков, осуществляющих свою деятельность на данной системе налогообложения, по отношению к началу 2017 года увеличилось в 1,8 раза. Увеличение налогоплательщиков объясняется переходом физических лиц с одного налогового режима на другой.

Единый налог на вмененный доход за 2016 год поступил в сумме 7,1 млн.рублей, за           9 месяцев 2017 года данный налог поступил в размере 4,0 млн.рублей, что составляет 79,8% от утвержденного с учетом изменений годового плана (5,1 млн.рублей) и 56,3% от фактических поступлений 2016 года (7,1 млн.рублей).
Ставки земельного налога, применяемые на территории городского округа Армянск, утверждены решением Армянского городского совета от 28.11.2014 №30 «Об утверждении Порядка уплаты земельного налога на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (с изменениями и дополнениями). 
Земельный налог за 2016 год поступил в сумме 3,1 млн.рублей, за 9 месяцев 2017 года данный налог перечислен в размере 1,7 млн.рублей, что составляет 76,7% от утвержденного с учетом изменений годового плана (2,2 млн.рублей) и 54,8% от фактических поступлений 2016 года (3,1 млн.рублей). 

На территории городского округа Армянск решением Армянского городского совета от 28.11.2014 №29 «Об утверждении Порядка уплаты налога на имущество физических лиц на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (с изменениями и дополнениями) приняты ставки налога на имущество физических лиц. Предполагалось, что данный налог позволит привлечь дополнительные средства в бюджет городского округа Армянск. 
За 2016 год и 9 месяцев 2017 года налог на имущество физических лиц в бюджет городского округа Армянск не поступал. В настоящее время в Государственном комитете по государственной регистрации и кадастру Республики Крым формируется единый государственный реестр недвижимости. Отсутствие полного перечня налогоплательщиков и базы налогообложения не позволяет произвести начисления по данному виду налога, а также в полном объеме осуществить сбор платежей в бюджет городского округа Армянск. 

С целью повышения уровня поступлений налогов и сборов в бюджет городского округа Армянск в 2016-2017 годах на заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам обеспечения своевременности и полноты уплаты налогов и сборов, погашения задолженности по заработной плате, уплаты задолженности за потребленные энергоносители в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым, созданной распоряжением администрации города Армянска от 22.07.2015 №223 (далее – Межведомственная комиссия) (с изменениями и дополнениями), регулярно рассматривались вопросы, направленные на обеспечение максимального поступления налогов и сборов, имущественных платежей в бюджет городского округа Армянск. 

За 2016 год проведено 8 заседаний Межведомственной комиссии, на которых были заслушаны 13 руководителей предприятий, а также приглашены 23 индивидуальных предпринимателя, из которых на заседании Межведомственной комиссии присутствовали 6 индивидуальных предпринимателей, с остальными велась переписка. В результате проведённой работы в бюджеты всех уровней поступили доходы в сумме 3,6 млн.рублей.

За 9 месяцев 2017 года проведено 4 заседания Межведомственной комиссии, на которых рассмотрены 6 руководителей предприятий и 5 индивидуальных предпринимателей. В результате проведенной работы в бюджет городского округа Армянск дополнительно поступили доходы в сумме 2,5 млн.рублей.
С целью выявления и пресечения нелегальной выплаты заработной платы в          2016-2017 годах на заседаниях Межведомственной рабочей группы по проведению мониторинга ситуации на рынке труда муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, созданной постановлением администрации города Армянска от 20.07.2015 №173 (с изменениями и дополнениями), рассматривались вопросы об организации работы по легализации занятости населения и о состоянии регионального рынка труда. 
За 2016 год обследовано 98 субъектов хозяйственной деятельности, а за 9 месяцев 2017 года обследовано 138 субъектов хозяйственной деятельности, осуществляющих деятельность в сфере торговли, ресторанного хозяйства, технического обслуживания автотранспортных средств и предоставления иных услуг. По фактам выявленных неоформленных трудовых отношений работодателям рекомендовано заключить трудовые договоры с наёмными работниками. 
Бюджет городского округа Армянск на 2017 год был сформирован с учетом особенностей, установленных постановлениями Правительства Российской Федерации от 9 августа 2014 года №783 «Об особенностях составления, рассмотрения и утверждения проектов бюджета Республики Крым, бюджета г. Севастополя и местных бюджетов на 2015 - 2017 годы и формирования бюджетной отчетности» и от 10 сентября 2014 года №922 «Об особенностях исполнения бюджета Республики Крым, бюджета г. Севастополя и местных бюджетов на 2015 - 2017 годы», в том числе:

при формировании бюджета городского округа Армянск на 2017 год не применялись нормы долгосрочного бюджетного планирования;

формирование бюджета городского округа Армянск на 2017 год осуществлялось сроком на один год;

при формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями (далее – муниципальное задание) не применялись положения абзаца первого пункта 3.1 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части формирования ведомственного перечня муниципальных услуг и работ, оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности, на основании базовых (отраслевых) перечней муниципальных услуг и работ;

при осуществлении расчета объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания не применялись положения абзаца второго пункта 4 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг с соблюдением общих требований, установленных федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности. Формирование муниципального задания муниципальными учреждениями городского округа Армянск осуществлялось на основании постановлений Администрации города Армянска от 14.09.2015 №245 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания муниципальными учреждениями муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» и от 15.09.2015 года №246 «Об утверждении Порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»;

софинансирование расходных обязательств городского округа Армянск за счет средств, поступающих из республиканского и федерального бюджетов, предусмотрено в размере 100%.

В 2017 году бюджет городского округа Армянск был сформирован в рамках муниципальных программ – 69%.

Формирование бюджета городского округа Армянск осуществлялось с учетом принципов бюджетирования, ориентированного на результат, в разрезе муниципальных программ, а также раздельного планирования бюджета по действующим и принимаемым обязательствам.

Муниципальные программы городского округа Армянск направлены на обеспечение и внедрения новых стандартов качества жизни в отрасли национальной безопасности и правоохранительной деятельности, национальной экономики, жилищно-коммунального хозяйства, образования, культуры и кинематографии, социальной политики, физической культуры и спорта.
Расходная часть бюджета городского округа Армянск по состоянию на 01 октября 2017 года исполнена на сумму 613,9 млн.рублей, что составило 62,2% от годовых назначений.

За январь – октябрь 2017 года на финансирование отраслей социальной сферы направлено 87,3% всех расходов, что составило 536,1 млн.рублей от общей суммы исполнения за 9 месяцев 2017 года, в том числе:

на образование – 395,6 млн.рублей;

на культуру и кинематографию - 19,7 млн.рублей;

на социальную политику - 117,3 млн.рублей;

на физическую культуру и спорт - 1,2 млн.рублей;

на средства массовой информации - 2,3 млн.рублей.

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств распоряжением администрации города Армянска Республики Крым от 18.02.2016 №47 утвержден План мероприятий по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на 2016 – 2018 годы.

По каждому из мероприятий закреплены ответственные исполнители, осуществляется системный мониторинг исполнения планов с ежеквартальным представлением отчетности в Министерство финансов Республики Крым.

В целях оптимизации расходов в бюджетной сфере принято распоряжение администрации города Армянска Республики Крым от 26.07.2016 №288 «Об оптимизации в бюджетной сфере». В соответствии с указанным распоряжением органами местного самоуправления проводятся мероприятия по оптимизации сети муниципальных учреждений городского округа Армянск, а также сокращению расходов на их содержание.

В целях реализации принципов прозрачности и открытости бюджета городского округа Армянск проведена работа по повышению доступности и качества муниципальных услуг при размещении информации о муниципальных учреждениях на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.bus.gov.ru), а также посредством внесения данных об участниках и неучастниках бюджетного процесса для формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса (далее - реестр).

Постановлением администрации города Армянска Республики Крым от                       01.12.2015 №322 утвержден Порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, оказываемых муниципальными учреждениями муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.

В настоящее время, органами местного самоуправления городского округа Армянск завершена работа по формированию ведомственных перечней и внесению предложений для включения в базовые перечни муниципальных услуг (работ).
3. Основные направления налоговой политики на 2018 год и плановый 

период 2019 и 2020 годов

С целью необходимости обеспечения бюджетной сбалансированности администрация города Армянска будет предпринимать меры, направленные на увеличение доходной части бюджета городского округа Армянск. Основными источниками роста налоговых поступлений может стать как повышение налоговых ставок, так и принятие мер в области налогового администрирования.

Основными направлениями налоговой политики городского округа Армянск на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов являются:

1. Повышение эффективности использования земельных ресурсов городского округа Армянск, в том числе посредством оформления права собственности на земельные участки, дальнейшее их использование в качестве объектов аренды, продажи или вложения.

2. Обеспечение эффективности использования имущества, находящегося в собственности городского округа Армянск, посредством повышения качества контроля за его использованием, выявлением неиспользуемого имущества и принятием мер, направленных на его реализацию или передачу в аренду наиболее эффективному арендатору.

3. Проведение претензионно-исковой работы в отношении арендаторов земельных участков и имущества, находящегося в собственности городского округа Армянск, имеющих задолженность по арендной плате.

4. Наполнение государственного кадастра недвижимости сведениями об объектах недвижимости, расположенных на территории городского округа Армянск.
5. Расширение налогооблагаемой базы на основе роста предпринимательской деятельности и инвестиционного потенциала.
6. Совершенствование методов налогового администрирования, повышения уровня ответственности главных администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет городского округа Армянск.

7. Проведение оценки экономической, социальной и бюджетной эффективности установленных на местном уровне налоговых льгот и отмены неэффективных налоговых льгот.

8. Проведение целенаправленной и эффективной работы с главными администраторами доходов бюджета городского округа Армянск, с целью выявления скрытых резервов, повышения уровня собираемости налогов, сокращения недоимки, усиления налоговой дисциплины. 

4. Основные направления бюджетной политики на 2018 год и плановый 

период 2019 и 2020 годов

4.1. Основные направления бюджетной политики

4.1.1. Развитие программно-целевого метода бюджетного планирования.

Применение программно-целевого метода при формировании и исполнении бюджета городского округа Армянск обеспечивает прямую взаимосвязь между распределением бюджетных средств и планируемыми результатами их исполнения.

Муниципальные программы должны стать ключевым механизмом, с помощью которого реализуется бюджетное планирование. При этом структура и индикаторы муниципальных программ в процессе исполнения подлежат совершенствованию.

4.1.2. Модернизация бюджетного процесса в условиях перехода на трехлетний бюджет.

Совершенствование нормативно-правового регулирования, методологического обеспечения и организации бюджетного процесса обеспечит более высокий уровень финансового планирования и финансового контроля и в случае изменения экономических условий, гибкость бюджетных процедур.

4.1.3. Повышение эффективности управления и устойчивости бюджетной системы городского округа Армянск.

Повышение эффективности управления и устойчивости бюджетной системы городского округа Армянск заключается:

- в усилении значения внутреннего финансового контроля, в том числе в целях оценки эффективности направления и использования бюджетных средств;

- в совершенствовании механизмов планирования расходов бюджета, посредством развития методологии формирования и использования расходных обязательств;

- в минимизации рисков неисполнения расходных обязательств, а также соблюдении ответственного подхода при принятии новых расходных обязательств с учетом оценки их эффективности;

- в совершенствовании адресных механизмов предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;

- в формировании бюджетных параметров с учетом безусловного исполнения действующих расходных обязательств;

- в повышении эффективности управления доходами.

4.1.4. Повышение эффективности оказания муниципальных услуг.

Повышение эффективности оказания муниципальных услуг подразумевает под собой соответствие муниципальных заданий и муниципальных программ, индикаторов с показателями объема и качества, а также анализа результатов при выполнении муниципальных заданий и муниципальных программ.

4.1.5. Обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов.

Продолжение работы по повышению уровня информационной открытости бюджета городского округа Армянск и прозрачности деятельности органов местного самоуправления, принимающих участие в подготовке, исполнении бюджета городского округа Армянск и составлении бюджетной отчетности, позволит получить обратную связь от граждан, которым интересны вопросы развития муниципальных финансов и создать таким образом условия для построения эффективной системы общественного контроля в сфере муниципального управления финансами.

4.2. Цели и задачи бюджетной политики

Основной целью бюджетной политики является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа Армянск.

Ключевую роль в достижении указанной цели играет повышение эффективности использования бюджетных средств, которое предполагает работу по следующим направлениям:

4.2.1. Обеспечение результативности инструментов программно-целевого управления.

Бюджет городского округа Армянск на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов будет сформирован в программном формате в общем объеме расходов бюджета городского округа Армянск не менее 80%. Использование муниципальных программ позволяет определить ключевые показатели деятельности и способы их достижения, что обеспечивает прозрачность расходов бюджета и повышает их эффективность.

Развитие и совершенствование программно-целевых инструментов управления позволит определить предельные возможности с точки зрения финансового обеспечения муниципальных программ, а также привести в соответствие с возможностями бюджета городского округа Армянск объемы финансового обеспечения муниципальных программ на весь период их действия.

4.2.2. Развитие контрактной системы в сфере муниципальных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд состоит в объединении закупочного и бюджетного процесса путем:

- совершенствования института нормирования закупок;

- перехода к использованию автоматизированных систем управления контрольными процедурами;

- обеспечение минимизации дебиторской задолженности по контрактам;

- развития информационной среды, способствующего повышению прозрачности и ответственности.

4.2.3. Повышение эффективности оказания муниципальных услуг и выполнения работ, в рамках которого предусмотрены мероприятия по:

- формированию перечней муниципальных услуг, на основе законодательно утвержденных базовых отраслевых перечней услуг;

- обеспечению взаимосвязи между муниципальным заданием и показателями муниципальных программ нацеленных на решение задач социально-экономического развития городского округа Армянск;

- совершенствованию методологии расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, принятие мер по оптимизации затрат на их оказание.

Немаловажным фактором, влияющим на эффективность оказания муниципальных услуг, является соблюдение принципа адресности при предоставлении социальных выплат.

4.2.4. Повышение прозрачности и открытости бюджета городского округа Армянск.

В качестве основных мер по распространению и популяризации информации о бюджете городского округа Армянск, а также повышения уровня финансовой грамотности среди населения городского округа Армянск планируется:

- размещение информации в максимально доступном для понимания жителей виде, в разделе «Бюджет для граждан» на сайте Армянского городского совета;

- взаимодействие с общеобразовательными организациями, высшими учебными заведениями в вопросах проведения обучающих мероприятий по финансово-бюджетной тематике среди жителей городского округа Армянск.

Для организации учета мнения граждан при решении бюджетных вопросов, планируется проведение публичных слушаний.

4.2.5. Развитие системы финансового контроля направлено на повышение ответственности всех участников бюджетного процесса за качество бюджетного планирования, эффективное использование бюджетных средств городского округа Армянск, включая:

- исполнение бюджета городского округа Армянск на основе кассового плана;

- обеспечение контроля над отсутствием кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам;

- повышение качества бюджетного учета и бюджетной отчетности;

- внедрение механизма аргументации экономической, финансовой и социальной целесообразности инвестиций в процедуру планирования бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства;

- контроль за целевым и эффективным использованием средств бюджета городского округа Армянск.

4.3. Приоритеты расходов бюджета городского округа Армянск

Направления расходования бюджетных средств на развитие социально- культурной сферы и улучшение условий жизни населения сохраняют свою приоритетность на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

В рамках исполнения «майских указов» Президента Российской Федерации на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов определены следующие направления расходования бюджетных средств:

4.3.1. Социальная защита граждан с усилением роли адресного решения социальных проблем.

Работа в сфере социальной поддержки граждан направлена на финансовое обеспечение законодательно установленных обязательств по выплате социальных пособий, выплат и компенсаций гражданам с условием перехода к адресному принципу оказания социальной помощи нуждающимся гражданам.

Расходование бюджетных средств в сфере социальной защиты направлено также на мероприятия по созданию условий для беспрепятственного доступа инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социальной инфраструктуры и отражено в муниципальных программах «Социальная поддержка отдельных категорий граждан муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» и «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым».

Мероприятия муниципальных программ «Управление муниципальным имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым», «Реформирование жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» и «Развитие и сохранение межнационального согласия в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» направлены на продолжение работы по формированию жилищного фонда муниципального образования городской круг Армянск Республики Крым.

Указанные муниципальные программы предполагают улучшение жилищных условий граждан городского округа Армянск.

4.3.2. Создание условий для устойчивого развития системы воспитания и образования, а также развития культуры.

Развитие сферы образования и культуры реализуется в рамках муниципальных программ «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым», «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании городской округ Армянск Республика Крым» и «Развитие культуры, сохранение объектов культурного наследия в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым», задачами которых являются:

- развитие и обеспечение доступности получения качественного начального общего, основного общего и среднего общего образования;

- сохранение и развитие дополнительного образования детей;
- поддержка и развитие культурно-досуговой деятельности и народного творчества в городском округе Армянск Республики Крым;

- развитие и модернизация муниципальных библиотек в городском округе Армянск Республики Крым;

- развитие и модернизация историко-краеведческого музея в городском округе Армянск Республики Крым;
- сохранение объектов историко-культурного наследия в городском округе Армянск Республики Крым
Одними из значимых направлений расходов реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым на 2018-2020 годы» являются расходы на обеспечение одноразовым бесплатным горячим питанием (завтрак) учащихся 1-4 классов муниципальных образовательных организаций, а также организации питания в учреждениях общего образования для детей льготной категории (дети - сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, дети из малоимущих, многодетных семей), расходы на бесплатное обеспечение детей из многодетных семей школьной формой либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий, а также спортивной формой на весь период обучения детей в общеобразовательных организациях.
Кроме того, во исполнение «майских указов» Президента Российской Федерации предусмотрена организация работы по военно-патриотическому воспитанию и физическому развитию учащихся общеобразовательных учреждений и среди молодежи в рамках подпрограмм «Организация отдыха и оздоровление детей и подростков города Армянска Республики Крым» и «Молодёжь муниципального образования городской округ Армянск Республика Крым». Для реализации мероприятий указанных подпрограмм в бюджете предусмотрены средства на обеспечение организации оздоровления и отдыха детей, находящихся в сложных жизненных ситуациях, требующих особого социального внимания и поддержки, путем приобретения путевок.

Запланированы средства и на повышение среднемесячного уровня заработной платы педагогических работников, а также предоставление дополнительных мер социальной поддержки молодых специалистов из числа педагогических работников, впервые приступивших к работе по специальности в муниципальных образовательных организациях городского округа Армянск.
4.3.3. Модернизация жилищно-коммунального хозяйства городского округа Армянск. 

Расходы на указанное направление отражены в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым», направленной на комплексное решение вопросов, связанных с реформированием жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства городского округа Армянск. К таким расходам относятся расходы на:
- обустройство детских игровых площадок;
- содержание сети уличного освещения городских и сельских территорий;

- ремонт и содержание объектов благоустройства;
- реализацию мероприятий по озеленению территорий городского округа, реконструкция и восстановление зеленых насаждений (озеленение территорий);
- содержание и уборку территорий улиц, тротуаров, площадей и скверов;

- благоустройство территорий кладбищ и содержание мест захоронений (организация и содержание мест захоронения);
- прочие мероприятия по благоустройству;

- осуществление отдельных государственных полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных.
4.3.4. Одним из приоритетных направлений расходов бюджетных средств является обеспечение содержания транспортной инфраструктуры в нормативном состоянии, которое нашло свое отражение в рамках муниципальной программы «Развитие транспортно-дорожного комплекса муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым». 
На развитие сети автомобильных дорог, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов будут направлены средства дорожного фонда муниципального образования городской округ Армянск.

4.4. Обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета городского округа Армянск
Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа Армянск при безусловном выполнении действующих расходных обязательств является приоритетной целью развития бюджетной политики, способствующей стабильному социально-экономическому развитию городского округа Армянск.

Сбалансированность бюджета предполагает поддержание расходов на уровне, достаточном для финансового обеспечения задач и функций местного самоуправления, подкрепленное выявлением резервов, рациональным и эффективным использованием бюджетных средств, а также ответственной долговой политикой и совершенствованием системы управления бюджетными рисками.

С целью поддержания сбалансированности бюджета городского округа Армянск будет продолжено применение мер, направленных на недопущение дефицита бюджета городского округа Армянск. К таким мерам относятся:

- оптимизация бюджетных расходов за счет дальнейшего развития приносящей доход деятельности в муниципальных бюджетных учреждениях городского округа Армянск;

- недопущение превышения доли расходов на оплату труда и начислений на выплаты по оплате труда работников органов местного самоуправления городского округа Армянск в общем объеме расходов на обеспечение деятельности местного самоуправления бюджета городского округа Армянск;

- недопущение увеличения численности работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, кроме случаев увеличения численности работников в результате ввода в эксплуатацию объектов, находящихся в муниципальной собственности;

- обеспечение планомерного составления и реализации кассового плана с целью своевременного освоения бюджетных средств;

- обеспечение отсутствия просроченной кредиторской задолженности бюджета города и муниципальных учреждений городского округа Армянск по заработной плате, начислениям на выплаты по оплате труда, расходам на оплату коммунальных услуг муниципальными учреждениями городского округа Армянск;

- повышение эффективности использования муниципального имущества в целях организации деятельности органов местного самоуправления городского округа Армянск;

- проведение энергосберегающих мероприятий в муниципальных бюджетных учреждениях городского округа Армянск;

- отказ от принятия новых расходных обязательств по капитальным вложениям и капитальному ремонту объектов муниципальной собственности городского округа Армянск, не обеспеченных финансовым ресурсом.
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