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	Приложение 
к постановлению администрации 
города Армянска от 24.11.2017 №863 
(в редакции постановления администрации города Армянска 
[bookmark: _GoBack]от 19.12.2018 № 802)




ПАСПОРТ
муниципальной программы
«Устойчивое развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым»

	Ответственный исполнитель программы
	Администрация города Армянска Республики Крым

	Соисполнители программы
	Отдел по вопросам сел и частных домовладений городского округа администрации города Армянска;
Отдел  капитального строительства администрации города Армянска;
Отдел жилищного хозяйства, благоустройства и природопользования администрации города Армянска;
Сектор по делам семьи, молодежи, физической культуры и спорта администрации города Армянска;
Отдел культуры и межнациональных отношений  администрации города Армянска

	Участники программы 
	Субъекты хозяйствования муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым - победители конкурса

	Подпрограммы программы
	Не предусмотрены

	Цель программы
	Улучшение социально-экономических условий жизни сельского населения муниципального  образования городской округ Армянск  Республики Крым путём единого подхода к решению проблем сельских населенных пунктов городского округа.

	Задачи программы
	- повышение уровня комплексного обустройства сельских населенных пунктов городского округа  автомобильными дорогами, ведущими к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, объектам производства и переработки  сельскохозяйственной продукции; 
- создание условий для привлечения сельского  населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, популяризация физической культуры и спорта среди жителей сельских населенных пунктов городского округа;
- создание  благоприятных условий для развития  народного творчества, детского творчества, создание условий для удовлетворения культурных потребностей сельского населения. 

	Целевые индикаторы и показатели программы
	- количество выполненных проектно-изыскательских работ по строительству и  реконструкции автомобильных дорог, утвержденных проектно-сметных документаций, прошедших государственную экспертизу;
- протяженность отремонтированных автомобильных дорог;
- количество созданных зон отдыха;
- количество  установленных  спортивных  площадок;
- количество установленных плоскостных спортивных сооружений; 
- количество установленных детских площадок;
- разработка проектно-сметной документации и проведение экспертизы по объекту «Реконструкция Дома культуры в селе Суворово»;
- реконструкция Дома культуры в селе Суворово. 

	Этапы и сроки реализации программы
	2018-2023 годы

	Объемы и источники финансирования программы
	Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
Объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым составит 1684,326 тыс. руб., в том числе:
2018 год - 1684,326 тыс. руб.
2019 год – 0,000 тыс. руб.
2020 год – 0,000 тыс. руб.
2021 год – 0,000 тыс. руб.
2022 год – 0,000 тыс. руб.
2023 год – 0,000 тыс. руб.
Объем средств ежегодно уточняется при формировании проекта бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на очередной финансовый год и плановый период.


1. Общая характеристика текущего состояния сферы реализации муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск 
Республики Крым»
Многие сельские населенные пункты страны характеризуются невысокой бытовой устроенностью. Социально-бытовые проблемы, низкий уровень оплаты труда, отсутствие рабочих мест в сельской местности, необеспеченность жильем создают для населения (особенно для молодежи) непривлекательность проживания в сельской местности. В результате отмечается высокий уровень миграции из села молодежи 18-35 лет. Вышеуказанные факторы оказывают негативное влияние и на демографическую ситуацию на селе. С подобными проблемами сталкиваются и сельские населенные пункты муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (далее – городской округ Армянск).
На территории городского округа Армянск расположены три села: Суворово, Перекоп и Волошино.
Село Суворово расположено южнее города Армянска, насчитывает 7 улиц, 420 частных жилых домов, 2 многоквартирных жилых дома и один 4-х квартирный жилой дом, здесь проживают 1470 жителей. На территории села функционируют Муниципальное  бюджетное образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Суворовская начальная школа-детский сад №6» города Армянска Республики Крым, сельская библиотека, отделение почтовой связи, магазины.
Село Перекоп самый северный населенный пункт городского округа Армянск, насчитывает 9 улиц, 912 жителей, 318 частных жилых домов, одно общежитие и один 5-ти квартирный жилой дом. На территории села функционируют Муниципальное  бюджетное общеобразовательное учреждение «Перекопская средняя общеобразовательная школа №7» города Армянска Республики Крым, отделение почтовой связи, магазины. В 2018 году на территории села Перекоп за счет средств Федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Республики Крым и города Севастополя до 2020 года» возведен и приступил к работе фельдшерско-акушерский пункт,  ведется строительство детского сада на 150 мест. 
Село Волошино расположено западнее города Армянска, здесь расположено 60 частных жилых домов и проживает 166 жителей. Социальная инфраструктура в селе отсутствует.
На землях сельскохозяйственного назначения, расположенных за границами населенных пунктов городского округа Армянск ведут свою деятельность 13 крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающиеся растениеводством и животноводством. Крупные сельскохозяйственные предприятия отсутствуют.
Автомобильные дороги местного значения в селах городского округа Армянск не всегда соответствуют современным требованиям транспортно-эксплуатационных характеристик, требованиям безопасности дорожного движения, что создает дополнительную непривлекательность сельской местности для комфортного проживания населения.
В 2016-2017 годах в селах городского округа Армянск проведен частичный ремонт дорог: в селе Волошино – улица Морская, в селе Перекоп – въезд в село по улице Толбухина, в селе Суворово – часть улиц Центральная и Таврическая. В 2018 году за счет средств субсидии из резервного фонда Президента Российской Федерации проводится реконструкция дороги по улице Бережного в селе Суворово протяженностью 1,260 км. 
Улучшение качества дорог в сельских населенных пунктах городского округа Армянск также предусмотрено одним из основных мероприятий программы «Устойчивое развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» (далее – Программа).
Учреждение культурно-досугового типа – Дом культуры в селе Суворово находится в аварийном состоянии, в селах Перекоп и Волошино дома культуры отсутствуют. В основном мероприятии предусмотрена возможность культурно развиваться и отдыхать, участвовать семьями, совместно с детьми в культурно-развлекательных мероприятиях, что способствует расширению  кругозора, развитию творческих способностей, повышению культурного уровня населения.
В 2018 году на территории села Суворово была установлена детская площадка. На территории площадки по инициативе граждан при поддержке Фонда развития предпринимательства и Министерства экономического развития Республики Крым в рамках движения «Бери и делай» было проведено мероприятие «Сельская среда». Силами местного населения были выполнены работы по восстановлению стелы на въезде в село Суворово, а также запланировано создание архитектурного проекта в виде купольного домика-планетария для жителей села, где можно будет весело провести время. Активное участие во всех мероприятиях принимали дети села Суворово.
Физическая культура и спорт, также как и здравоохранение, образование, культура – это важнейшие стратегические ресурсы развития полноценного и здорового общества, развития каждого человека. Привлечение населения сельских населенных пунктов к занятиям физической культурой - одно из условий улучшения состояния здоровья населения. В настоящее время основная проблема, влияющая на развитие физической культуры и спорта в сельских населенных пунктах городского округа Армянск, требующая обязательного решения, - отсутствие материальной базы для развития физической культуры и спорта. Для того чтобы привлечь наибольшее количество населения к активным систематическим занятиям физической культурой и спортом необходимо в первую очередь создать условия. Строительство новых современных спортивных сооружений - основная составляющая в решении поставленных задач. Простейшими и общедоступными спортивными сооружениями являются плоскостные спортивные сооружения. Установка плоскостных сооружений, спортивных и детских площадок предусмотрена одним из основных мероприятий Программы. 
В  связи с этим, устойчивое развитие сельских территорий является одним из важных направлений развития городского округа Армянск. Настоящая Программа - инструмент для реализации вышеуказанных направлений.
Основанием для разработки Программы «Устойчивое развитие сельских  территорий в городском округе Армянск являются:
- Стратегия устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденная Распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.02.2015 № 151-р;
- Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 №717;
- Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым на 2015-2020 годы, утвержденная постановлением Совета министров Республики Крым от 29.10.2014 №423.
При условии выделения из бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым бюджетных средств на разработку проектно-сметной документации и получения положительного заключения государственной экспертизы, будет подготовлена и направлена заявка в Министерство сельского хозяйства Республики Крым для включения в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Крым на 2015-2020 годы, следующих мероприятий:
 - строительство и реконструкция 2,352  км дорог с твердым покрытием;
- создание и обустройство 5-ти зон отдыха;
- установка 5-ти спортивных  площадок;
- установка 4-х плоскостных спортивных сооружений;
- установка 3-х детских площадок;
- реконструкция Дома культуры в селе Суворово.
С целью обеспечения устойчивого социально-экономического развития сельских территорий необходимо усилить государственную поддержку социального и инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, развития аграрного сектора экономики и развития несельскохозяйственных видов деятельности в сельской местности.

2. Прогноз развития реализации Программы 
Реализация Программы обеспечивается администрацией города Армянска Республики Крым (далее - Администрация) и её структурными подразделениями посредством комплекса организационно-управленческих мероприятий.
Для оценки результатов реализации Программы будут использоваться следующие основные показатели:
- количество выполненных проектно-изыскательских работ по строительству и реконструкции автомобильных дорог, количество утвержденных проектно-сметных документаций, прошедших государственную экспертизу;
- протяженность отремонтированных автомобильных дорог;
- количество созданных зон отдыха;
- количество установленных спортивных площадок;
- количество установленных плоскостных спортивных сооружений; 
- количество установленных детских площадок;
- разработка проектно-сметной документации и проведение экспертизы по объекту «Реконструкция Дома культуры в селе Суворово»;
- реконструкция Дома культуры в селе Суворово.
Реализация мероприятий Программы позволит удовлетворить потребности населения, проживающего в сельской местности, в возможности регулярно заниматься физической культурой и спортом, возможности участвовать в спортивных и культурно-массовых мероприятиях, в возможности полноценного семейного отдыха родителей с детьми, в развитии творческих способностей населения, а так же в улучшении качества  дорожного покрытия в селах.
В случае не реализации мероприятий Программы, либо реализации ее не в полном объеме, возникают риски повышения социальной напряженности в селах муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым из-за снижения социально-экономических условий жизни сельского населения, усиления видимого различия между городом и селом, увеличения миграции сельского населения.

3. Цели и задачи Программы
Основной целью настоящей Программы является:
Улучшение социально-экономических условий жизни сельского населения муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым путём единого подхода к решению проблем сельских населенных пунктов городского округа.
Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:
- повышение уровня комплексного обустройства сельских населенных пунктов городского округа автомобильными дорогами, ведущими к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, объектам производства и переработки  сельскохозяйственной продукции; 
- создание условий для привлечения сельского населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, популяризация физической культуры и спорта среди жителей сельских населенных пунктов городского округа;
- создание благоприятных условий для развития народного творчества, детского  творчества, создание условий для удовлетворения культурных потребностей сельского населения. 
Выполнение поставленных задач позволит повысить привлекательность сельских населенных пунктов и сформировать позитивное отношение к развитию сельских территорий, а так же активизировать участие граждан, проживающих в сельских населенных пунктах городского округа, в решении вопросов местного значения.

4. Планируемые результаты реализации Программы
Реализация Программы предполагает выполнение комплекса мероприятий, направленных на развитие сельских территорий городского округа.
При реализации основного мероприятия «Развитие сети автомобильных дорог, ведущих к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции» планируется проведение капитального ремонта дорог в селе Суворово - улица Октябрьская (0,972 км) и улица Центральная (0,660 км), в селе Перекоп - улица Театральная (0,720 км).
При реализации основного мероприятия «Развитие сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности, создание и обустройство зон отдыха с установкой спортивных и детских площадок в сельской местности» планируется:
1. Обустроить 5 зон отдыха:
- в селе Суворово: 
в районе Дома культуры,
в районе улицы Октябрьская на бывшем футбольном поле,
- в селе Перекоп:
2 зоны отдыха в районе детского сада,
- в селе Волошино в центре села между улицами Морская и Степная.
2. Установить 5 спортивных площадок:
- в селе Суворово: 
в районе Дома культуры,
в районе улицы Октябрьская на бывшем футбольном поле,
- в селе Перекоп:
2 спортивных площадки в районе детского сада,
- в селе Волошино в центре села между улицами Морская и Степная.
3. Установить 4 плоскостных спортивных сооружения:
- 2 в селе Суворово по улице Октябрьской, на бывшем футбольном поле,
- в селе Перекоп за улицей Толбухина в центре,
- в селе Волошино в центре села между улицами Морская и Степная.
4. Установить 3 детские площадки:
- в селе Суворово в районе Дома культуры,
- в селе Перекоп в районе детского сада,
- в селе Волошино в центре села между улицами Морская и Степная.
При реализации основного мероприятия «Развитие сети учреждений культурно-досугового типа в сельской местности» будет проведена реконструкция Дома культуры в селе Суворово.
По результатам реализации Программы планируется достигнуть следующих показателей: 
1. Количество выполненных проектно-изыскательских работ по строительству и реконструкции автомобильных дорог и утвержденных проектно-сметных документаций, прошедших государственную экспертизу:
- в 2018 году - 0,
- в 2019 году - 1,
- в 2020 году - 1,
- в 2021  году - 1,
- в 2022 году - 0,
- в 2023 году - 0.
2. Протяженность отремонтированных  автомобильных дорог:
- в 2018 году - 0 км,
- в 2019 году - 0 км,
- в 2020 году - 0,660 км,
- в 2021 году - 0,720 км,
- в 2022 году - 0,972 км,
- в 2023 году - 0 км.
3. Количество созданных зон отдыха:
- в 2018 году - 0,
- в 2019 году - 1,
- в 2020 году - 1,
- в 2021 году - 1,
- в 2022 году - 1,
- в 2023 году - 1.
4. Количество установленных спортивных площадок:
- в 2018 году - 0,
- в 2019 году - 1,
- в 2020 году - 1,
- в 2021 году - 1,
- в 2022 году - 1,
- в 2023 году - 1.
5. Количество установленных плоскостных спортивных сооружений:
- в 2018 году - 0,
- в 2019 году - 1,
- в 2020 году - 1,
- в 2021 году - 1,
- в 2022 году - 1,
- в 2023 году - 0.
6. Количество установленных детских площадок:
- в 2018 году - 1,
- в 2019 году - 1,
- в 2020 году - 1,
- в 2021 году - 1,
- в 2022 году - 0,
- в 2023 году - 0.
7. Разработанная проектно-сметная документация и проведение экспертизы по объекту «Реконструкция Дома культуры в селе Суворово» 
- в 2018 году - 1.
8. Реконструкция Дома культуры в селе Суворово:
- в 2020 году - 1.
Сведения о целевых показателях (индикаторах) Программы «Устойчивое развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» приведены в приложении 1 к Программе. 
Источниками информации для обеспечения проверки и подтверждения достижения индикаторов Программы являются акты приемки законченного строительства или реконструкции объекта.

5. Характеристика основных мероприятий Программы
Реализация Программы предусматривает выполнение следующих основных мероприятий:
1. Развитие сети автомобильных дорог, ведущих к общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции, которое направлено на улучшение условий проживания населения и обеспечение безопасности дорожного движения на улицах сельских населенных пунктов городского округа. В рамках данного мероприятия будут выполнены:
- проектно-изыскательские работы, составление и утверждение проектно-сметной документации, прохождение государственной экспертизы ПСД и реконструкция дороги в селе Суворово (улица Октябрьская и улица Центральная),
- проектно-изыскательские работы, составление и утверждение проектно-сметной документации, прохождение государственной экспертизы ПСД и реконструкция дороги в селе Перекоп (улица Театральная).
2. Развитие сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности, создание и обустройство зон отдыха с установкой спортивных и детских площадок в сельской местности, что даст возможность обеспечить отдых родителей с детьми, а также массовое развитие спорта и привлечение сельского населения к занятиям физической культурой. В рамках данного мероприятия будут выполнены:
- создание и обустройство 5-ти зон отдыха с установкой 5-ти спортивных и 3-х детских площадок в сельских населенных пунктах городского округа;
- установка 4-х плоскостных спортивных сооружений в сельских населенных  пунктах городского округа.
3. Развитие сети учреждений культурно-досугового типа в сельской местности, что позволит проводить культурно - массовые мероприятия в селе Суворово, развивать творчество и повышать культурный уровень населения, создать благоприятные условия для развития народного, детского творчества. В рамках данного мероприятия будут выполнены:
- разработка проектно-сметной документации и проведение экспертизы по объекту «Реконструкция Дома культуры в селе Суворово»;
- реконструкция Дома культуры в селе Суворово. 
Перечень основных мероприятий Программы «Устойчивое развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» приведен в приложении 2 к настоящей Программе.

6. Информация об участии общественных и иных организаций в реализации Программы.
При реализации Программы «Устойчивое  развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» будут привлекаться субъекты хозяйствования, победители конкурсного отбора, в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, а также граждане, проживающие в сельских населенных пунктах городского округа Армянск.

7. Сроки реализации Программы
Реализация Программы «Устойчивое развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» планируется в 2018-2023 годы.

8. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы
Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
Объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым составит 1684,326 тыс. руб., в том числе:
2018 год – 1684,326 тыс. руб.
2019 год – 0,000 тыс. руб.
2020 год – 0,000 тыс. руб.
2021 год – 0,000 тыс. руб.
2022 год – 0,000 тыс. руб.
2023 год – 0,000 тыс. руб.
Объем средств ежегодно уточняется при формировании проекта бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на соответствующий финансовый год и плановый период.
Ресурсное обеспечение и прогнозная (справочная) оценка расходов на реализацию целей Программы «Устойчивое развитие сельских территорий в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым» по источникам финансирования приведены в приложении 3 к настоящей Программе.

9. Оценка эффективности реализации Программы 
Эффективность муниципальной программы - соотношение достигнутых результатов и ресурсов, затраченных на их достижение.
Результативность определяется отношением фактического результата к запланированному результату на основе проведения анализа реализации муниципальной Программы.
Для оценки результативности муниципальной Программы должны быть использованы плановые и фактические значения соответствующих целевых показателей в соответствии с приложением 5 к постановлению администрации города Армянска от 01.04.2015 №70 «Об утверждении Положения о порядке разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (с изменениями и дополнениями).


Заместитель главы администрации	В.З. Угольников


Начальник отдела по вопросам сёл 
и частных домовладений городского округа	Р.В. Безвугляк
