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	Приложение

к постановлению администрации города Армянска 

от 03.10.2017 № 723

(в редакции постановления администрации города Армянска от 29.05.2018 № 332)


ПАСПОРТ

муниципальной программы 
«Социальная поддержка отдельных категорий граждан муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым 
на 2018 - 2020 годы»
	Ответственный исполнитель программы
	Управление труда и социальной защиты населения администрации города Армянска 

	Соисполнители программы
	- сектор по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Армянска;

- сектор муниципального имущества и жилищных вопросов администрации города Армянска;
-отдел экономического развития администрации города Армянска

	Участники программы
	- Федеральное государственное унитарное предприятие «Крымская железная дорога»; 

- Государственное унитарное предприятие Республики Крым «Крымтелеком»; 
- Государственное унитарное предприятие Республики Крым «Крымэнерго»; 
- Государственное унитарное предприятие Республики Крым «Крымгазсети»; 
- Муниципальное унитарное предприятие «Армянскводоканал» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 
- Муниципальное казенное предприятие «Благоустройство» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 

- Муниципальное унитарное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 

- Некоммерческая организация «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Республики Крым»; 

- Жилищно-строительный кооператив «Ритм»; 

- Жилищно-строительный кооператив «Заря»;

- Товарищество собственников недвижимости «Счастливый»; 

- Общественные организации инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;

- индивидуальные предприниматели

	Подпрограммы программы
	Не предусмотрены

	Цель программы
	Усиление социальной защищенности и уровня материального благополучия отдельных категорий граждан в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым.

	Задачи программы


	- обеспечение доступности и повышение качества предоставления государственных услуг в сфере социальной защиты населения;

- повышение уровня рождаемости за счет обеспечения социальных выплат при рождении в семьях третьего и последующих детей;

- развитие системы интеграции в общество детей с инвалидностью;

- помощь семьям, находящимся в социально опасном положении и попавшим в трудную жизненную ситуацию;

- предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений;
- предоставление доплаты к пенсии за выслугу лет муниципальных служащих;

- предоставление отдельным категориям граждан компенсации расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг;

- формирование позитивного имиджа и повышение социального статуса лиц, замещающих должности муниципальной службы муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;

- содействие развитию деятельности общественных организаций инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 

- создание благоприятных условий для участия отдельных категорий граждан в общественной и культурной жизни муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым

	Целевые индикаторы и показатели программы
	- количество оказанной государственной социальной помощи в виде социального пособия семьям с детьми; 

- количество жилых помещений предоставленных детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа по договорам найма специализированных жилых помещений;

- количество мер социальной поддержки в общем числе граждан, имеющих право и обратившихся за назначением мер социальной поддержки;

- количество социальных выплат, установленных законодательством Российской Федерации и законами Республики Крым;

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата лиц, замещающих должности муниципальной службы муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (в сфере социальной защиты населения);

- количество общественных организаций инвалидов и ветеранов, получающих финансовую поддержку;

- количество проведенных мероприятий, посвященных знаменательным датам, предусмотренных программой деятельности общественных организаций инвалидов и ветеранов

	Этапы и сроки реализации программы
	Срок реализации программы: 2018 - 2020 годы.

Этапы реализации программы:

I этап – 2018 год,

II этап – 2019 год,

III этап – 2020 год.

	Объемы и источники финансирования программы


	Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Крым и бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
Общий объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2020гг. составит 323 884,58965 тыс.руб., в том числе:

2018 год – 83 334,82946 тыс. руб.,

2019 год – 120 586,45535 тыс. руб.,

2020 год – 119 963,30484 тыс. руб.

В том числе объем финансирования мероприятий Программы за счет средств федерального бюджета в 2018-2020гг. составит 62 847,62300 тыс.руб.:

2018 год – 16 341,65281 тыс. руб.,

2019 год – 22 908,43735 тыс. руб.,

2020 год – 23 597,53284 тыс. руб.

В том числе объем финансирования мероприятий Программы за счет бюджета Республики Крым в 2018-2020гг. составит 257 071,22665 тыс.руб.:

2018 год – 65 304,59665 тыс. руб.,

2019 год – 96 539,43800 тыс. руб.,

2020 год – 95 227,19200 тыс. руб.

В том числе объем финансирования мероприятий Программы за счет бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым в 2018-2020гг. составит 3 965,74000 тыс.руб.:

2018 год – 1 688,58000 тыс. руб.,

2019 год – 1 138,58000 тыс. руб.,

2020 год – 1 138,58000 тыс. руб.

Объем средств ежегодно уточняется при формировании проекта федерального бюджета, бюджета Республики Крым и бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на очередной финансовый год и плановый период.


1. Общая характеристика текущего состояния сферы социальной 
поддержки отдельных категорий граждан
Социальная поддержка граждан представляет собой систему правовых, экономических, организационных и иных мер, гарантированных Республикой Крым отдельным категориям населения. Категории граждан – получателей социальной поддержки, виды и формы социальной защиты и условия ее предоставления определены федеральным законодательством, законодательством Республики Крым, нормативными правовыми актами Республики Крым и муниципальными нормативными правовыми актами.

Государственная политика Республики Крым в области социальной поддержки граждан формируется в соответствии с положениями Конституции Российской Федерации, в которой определено, что в Российской Федерации обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.
Управление труда и социальной защиты населения администрации города Армянска (далее – Управление) является отраслевым органом администрации города Армянска, осуществляющим управление в сфере социальной защиты.
Деятельность учреждения осуществляется на основании Положения, утвержденного решением Армянского городского совета от 04.12.2014 №40.
Управление является юридическим лицом, которое осуществляет оказание муниципальных услуг, выполнение работ и (или) исполнение муниципальных функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством полномочий органов местного самоуправления. Управление создано для исполнения отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения, направленных на социальную поддержку отдельных категорий граждан муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым. 
Численность персонала Управления по штатному расписанию на 01.01.2018г. составляет 18 должностей. Среднесписочная численность работников управления труда и социальной защиты населения по состоянию на 01.01.2018г. составляет 17 чел.

Расходы по заработной плате с начислениями составили 7 097,26тыс.руб. или 99,6% от кассового плана на 12 месяцев 2017г. (7 128,40тыс.руб.), фонд оплаты труда без начислений – 5 474,79тыс.руб., средняя заработная плата составила 26,8тыс.руб. 

Потребность граждан в социальной защите формируется вследствие действия ряда объективных факторов, носящих:

- международный характер – демографические (сокращение рождаемости, увеличение продолжительности жизни), социальные (трансформация института семьи, бедность, безработица, преступность, наркомания) и экологические факторы (загрязнение окружающей среды и ее влияние на состояние здоровья населения);

- национальный характер – социально-экономические (уровень и темпы экономического развития, занятость и доходы населения, состояние государственных финансов, условия и охрана труда, уровень образования и профессиональной квалификации работников, состояние социальной инфраструктуры и пр.), социально-психологические (трудовая мотивация) и иные факторы;

- региональный характер – действие природно-климатических факторов, территориальные различия уровней развития производительных сил и социальной инфраструктуры и пр.;

- локальный характер – возникновение различного рода чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и иного характера, имеющих территориальные и временные границы, и необходимость преодоления их последствий для населения.
Несмотря на принимаемые меры, увеличение объемов финансирования, результаты функционирования системы социальной защиты населения оказываются недостаточно результативными, в том числе с позиций повышения уровня и качества жизни граждан преклонного возраста, инвалидов, других категорий населения, в отношении которых законодательно установлены обязательства государства по предоставлению мер социальной защиты.
Комплекс мер поддержки семей при рождении и воспитании детей (выплата пособий семьям с детьми в размерах, индексируемых с учетом динамики инфляции, установление ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего и последующих детей до достижения ими возраста трех лет) оказывает существенное влияние на формирование благоприятных тенденций демографического развития муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
Для решения накапливающихся проблем необходимо оптимизировать систему социальной защиты малообеспеченных, внедрить принцип адресной помощи и преодоления социального расслоения в обществе, охватывая наименее защищенные слои населения - ветеранов войны, людей с ограниченными физическими возможностями; обеспечить предоставление адресной социальной помощи, в первую очередь одиноким гражданам и пожилым супружеским парам, утратившим способность к самообслуживанию, и тяжелобольным пожилым людям.
По состоянию на 01.01.2018г. за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Крым гражданам оказано 8433 меры социальной поддержки, как в натуральном, так и в денежном выражении.
За отчетный период государственную социальную помощь в виде социального пособия семьям с детьми, а именно: помощь на детей, которые находятся под опекой, попечительством и в приемных семьях; помощь одинокой матери; пособие на ребенка, родитель которого уклоняется от уплаты алиментов либо взыскание алиментов невозможно; пособие на ребенка в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума на душу населения; пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву; единовременное пособие при рождении ребенка; пособие по уходу за 1 и 2 ребенком в течение 1,5 лет; пособие в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет получили 1449 чел. на общую сумму 90 048,03 тыс.руб.
За отчетный период меры социальной поддержки в общем числе граждан, имеющих право и обратившихся за назначением мер социальной поддержки, а именно: по оплате жилищно-коммунальных услуг; на ежемесячную денежную выплату ветеранам труда, воинам-интернационалистам, ветеранам ВОВ к          9 мая; компенсацию за питание детей граждан, пострадавшим вследствие аварии на ЧАЭС; пособие на социальное погребение, погребение застрахованных лиц и пенсионеров; денежное ежемесячное материальное обеспечение; право на льготный проезд; единоразовую выплату гражданам, которым исполняется 100, 105 и 110 лет; за выслугу лет государственным служащим Республики Крым; материальную помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации; на приобретение технических и других средств реабилитации инвалидам и отдельным категориям граждан получили 6178 чел. на общую сумму 35 779,59 тыс.руб.
За отчетный период социальные гарантии, установленные законодательством Российской Федерации и Законами Республики Крым, а именно: гражданам, подвергшимся воздействию радиации; пособие на приобретение социально значимых сортов хлеба; пособие на дополнительные расходы на обеспечение по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, не предусмотренные законодательством Российской Федерации, либо их размеры превышают, предусмотренные  в Российской Федерации; пособие инвалидам компенсации страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств; пособие на предоставление помощи по уходу за инвалидами 1 и 2 группы вследствие психического расстройства; пособие на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение на детей-инвалидов и инвалидов с детства; пособие на обеспечение компенсационных выплат лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами; пособие на предоставление субсидий населению на жилищно-коммунальные услуги, твердого топлива и сжиженного газа; пособие на выплату помощи малообеспеченным семьям, обеспечение жилыми помещениями предоставленных детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа по договорам найма специализированных жилых помещений получили 806 чел. на общую сумму   12 851,35 тыс.руб.
На протяжении многих лет большое значение имеет проведение мероприятий общественными организациями инвалидов и ветеранов для граждан отдельных категорий, направленных на активное участие их в общественной жизни и предоставление социальных услуг. В связи с этим важную роль играет привлечение общественных организаций инвалидов и ветеранов к участию в предоставлении социальных услуг гражданам отдельных категорий, а также взаимодействие с ними.

С этой целью в рамках партнерских отношений за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым предоставляется субсидия городским общественным организациям инвалидов и ветеранов на финансовую поддержку, связанную с осуществлением их уставной деятельности, направленной на решение социальных проблем граждан льготных категорий.

До настоящего времени остается нерешенным вопрос по улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым. Средств, выделенных за счет федерального бюджета и бюджета Республики Крым в 2015-2017 годах в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах», Федеральным законом от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» с целью улучшения жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, отдельных категорий граждан, не достаточно для решения данного вопроса.

Ежегодно начиная с 2015 года в бюджете муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым предусматривается субсидия на финансовое обеспечение затрат социально ориентированным некоммерческим организациям, не являющимися муниципальными учреждениями. Данная субсидия направляется победителю конкурсного отбора – социально ориентированной некоммерческой организации. На протяжении последних трех лет победителем является Армянская городская общественная организация ветеранов войны, труда и военной службы. В структуре бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым данное направление расходов было непрограммным методом.

При организации поддержки общественных организаций инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на постоянной основе и выделении дополнительных средств за счет бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым могут значительно улучшиться жилищные условия ветеранов Великой Отечественной войны и отдельных категорий граждан. Также данные меры будут предоставлять возможность достойно участвовать во всех патриотических мероприятиях муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
В органе опеки и попечительства администрации города Армянска состоят на учете 74 ребенка-сироты и детей, оставшихся без попечения родителей воспитывающихся в замещающих семьям. Обеспеченны жилыми помещениями 13 человек, что составляет 17,6% от общего количества детей. Одним из наиболее важных и сложных вопросов в области защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, является обеспечение указанной категории лиц жилыми помещениями.

Обеспечение органами исполнительной власти по месту жительства жилой площадью не ниже установленных социальных норм детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей, а также детей, находящиеся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, после окончания пребывания в образовательном учреждении или учреждении социального обслуживания, а также в учреждениях всех видов профессионального образования, либо по окончании службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, либо после возвращения из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, осуществляется в соответствии с Федеральным Законом от 21.12.1996 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Дополнительные гарантии прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на имущество и жилое помещение устанавливаются законодательством субъектов Российской Федерации и относятся к расходным обязательствам субъектов Российской Федерации.

В соответствии с Законом Республики Крым от 18.12.2014 №46-ЗРК/2014 «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа в Республике Крым» дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из их числа, в том числе дети, находящиеся под опекой (попечительством), в приемных семьях, имеющие право на предоставление жилых помещений, после окончания пребывания в образовательных учреждениях, учреждениях социального обслуживания населения, учреждениях системы здравоохранения и иных учреждениях, создаваемых, в установленном законом порядке для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также по завершении получения профессионального образования либо окончания прохождения военной службы по призыву, либо окончании отбывания наказания в исправительных учреждениях., однократно обеспечиваются жилыми помещениями специализированного жилого фонда по договорам найма специализированных жилых помещений в виде жилых домов, квартир, благоустроенных применительно к условиям муниципального образования городской округ Армянск, по норме предоставления не менее 25 кв.м. общей площади жилого помещения на одного ребенка-сироту, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Все это обусловливает необходимость принятия муниципальной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на 2018-2020 годы» (далее – Программа) как составной части комплекса социальных мер, что будет способствовать снятию социальной напряженности в обществе.
2. Прогноз развития сферы социальной поддержки 
отдельных категорий граждан

Потребность граждан в мерах социальной поддержки может развиваться по двум направлениям: возрастать и снижаться.

Потребность граждан в мерах социальной поддержки может возрастать по следующим причинам: 
- вследствие старения населения, сопровождающегося увеличением ожидаемой продолжительности жизни, а также численности лиц старше трудоспособного возраста и их удельного веса в общей численности населения;

- вследствие роста рождаемости, сопровождающегося увеличением числа рождений и численности детей и необходимости стимулирования деторождений в сложившейся демографической ситуации. Это потребует увеличения объемов социальной поддержки семьи и детей, как в денежной форме, так и в форме предоставления мер социальной поддержки в натуральном выражении;
- вследствие сохранения в Российской Федерации в перспективе ряда имеющих инерционный характер негативных социальных явлений, к числу которых относятся материальное неблагополучие, проявляющееся в малообеспеченности, бедности части населения; социальное неблагополучие, связанное с семейными конфликтами, социальным сиротством; физическое неблагополучие, связанное с инвалидностью, в том числе детской, состоянием психического здоровья, социально опасными заболеваниями граждан.

Преодоление последствий этих распространенных явлений возможно путем:

- поддержки отдельных категорий населения в денежной и натуральной формах;

- разработки и внедрения мероприятий правового и организационного характера, направленных на профилактику материального, социального и физического неблагополучия граждан и семей.

В то же время, потребность граждан в мерах социальной поддержки может снижаться:

- вследствие естественной убыли и сокращения населения, относящегося к категориям так называемых «федеральных» и «региональных» льготников, меры социальной поддержки которых определены законодательно. Этот процесс будет сопровождаться снижением объемов социальной поддержки данных категорий граждан во всех формах и соответствующих расходов бюджетной системы Российской Федерации;

- вследствие ожидаемого сокращения безработицы, повышения реальной заработной платы и реальных доходов населения (при условии достижения прогнозируемых макроэкономических показателей). Эти процессы будут способствовать сокращению численности малообеспеченного населения, потребности в их социальной поддержке в денежной и натуральной формах и в соответствующих расходах из федерального бюджета и бюджета Республики Крым.

В результате взаимодействия этих двух тенденций можно ожидать сохранения, а по определенным группам населения – и возрастания потребности в социальной поддержке граждан и соответствующего увеличения расходов бюджетной системы Российской Федерации. 

При прочих равных условиях, потребность населения в мерах социальной поддержки и возможность ее удовлетворения будут определяться результатами проводимой экономической политики, темпами роста валового внутреннего продукта и объемов производства в базовых отраслях экономики, принимаемых мер по совершенствованию налоговой и инвестиционной политики, выравниванию уровней социально-экономического развития муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.

Можно предположить, что развитие системы социальной поддержки населения муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым будет осуществляться в следующих основных направлениях:

- расширение сферы применения механизма адресности, основанного на оценке доходов, при предоставлении мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, как в денежной форме, так и в натуральном выражении, а также социальной поддержки семьи и детей;
- развитие системы социальной поддержки по предоставлению жилых помещений предоставляемых детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений;
- дальнейшего расширения полномочий органов государственной власти Республики Крым по определению категорий граждан, нуждающихся в социальной поддержке, исходя из критериев нуждаемости;

- развитие системы профилактики материального, социального и физического неблагополучия граждан и семей как инструмента повышения эффективности социальной поддержки отдельных категорий граждан, снижающего риски возникновения трудной жизненной ситуации и расходы на преодоление ее последствий;
- дальнейшая поддержка общественных организаций инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, с целью развития ветеранского движения, способствующего укреплению первичных ветеранских организаций, поддержания общественной и экономической стабильности инвалидов и ветеранов.
3. Цели и задачи Программы
Основной целью Программы является усиление социальной защищенности и уровня материального благополучия отдельных категорий граждан в муниципальном образовании городской округ Армянск Республики Крым.

Для достижения целей Программы предстоит обеспечить решение следующих задач:

- обеспечение доступности и повышение качества предоставления государственных услуг в сфере социальной защиты населения;

- повышение уровня рождаемости за счет обеспечения социальных выплат при рождении в семьях третьего и последующих детей;

- развитие системы интеграции в общество детей с инвалидностью;

- помощь семьям, находящимся в социально опасном положении и попавшим в трудную жизненную ситуацию;

- обеспечение жилыми помещениями, предоставляемыми детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений;
- предоставление  доплаты к пенсии за выслугу лет муниципальных служащих;
- предоставление отдельным категориям граждан компенсации расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг;

- формирование позитивного имиджа и повышение социального статуса лиц, замещающих должности муниципальной службы муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;
- содействие развитию деятельности общественных организаций инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 

- создание благоприятных условий для участия ветеранов и инвалидов в общественной и культурной жизни муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым. 
Достижение цели по реализации Программы будет осуществляться путем выполнения мероприятий Программы.

4. Планируемые результаты реализации Программы
Реализация Программы осуществляется на протяжении 2018 - 2020 годов и предполагает достигнуть следующих показателей в сфере социальной поддержки граждан:
- количество оказанной государственной социальной помощи в виде социального пособия семьям с детьми – по 1505 чел. в 2018, 2019 и 2020 году;
- количество жилых помещений предоставленных детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа по договорам найма специализированных жилых помещений – по 3 квартиры в 2018, 2019 и 2020 году;

- количество мер социальной поддержки в общем числе граждан, имеющих право и обратившихся за назначением мер социальной поддержки – по 6425 чел. в 2018, 2019 и 2020 году;
- количество социальных выплат, установленных законодательством Российской Федерации и законами Республики Крым - по 838 чел. в 2018, 2019 и 2020 году;
- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата лиц, замещающих должности муниципальной службы муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (в сфере социальной защиты населения) – 27911,00руб. в 2018, 2019 и 2020 году;

- количество общественных организаций инвалидов и ветеранов, получающих финансовую поддержку – по 1 общественной организации в 2018, 2019 и 2020 году;

- количество проведенных мероприятий, посвященных знаменательным датам, предусмотренных программой деятельности общественных организаций инвалидов и ветеранов – по 5 мероприятий ежегодно в течение реализации Программы соответственно.
В результате реализации мероприятий Программы ежегодно меры социальной поддержки будут оказываться более 8000 чел.
Сведения о показателях (индикаторах) реализации Программы приведены в приложении 1 к настоящей Программе.

5. Характеристика основных мероприятий Программы
Реализация Программы предполагает выполнение мероприятий, направленных на улучшение материального положения отдельных категорий населения муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым:
Основное мероприятие 1 «Улучшение социально – экономического положения семей с детьми»:
- предоставление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;
- выплата единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

- выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью;

- выплата государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами);
- выплата ежемесячной социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- выплата отдельных пособий семьям с детьми;
- ежемесячная денежная выплата, назначаемая в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет;

-ежемесячная денежная выплата, назначаемая в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет (дети, рожденные с 01.01.2019);
- предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений.
Основное мероприятие 2 «Социальная защита населения»:
- оплата жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан;

- предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;

- приобретение технических и других средств реабилитации инвалидам и отдельным категориям граждан, льготным категориям граждан;

- компенсационные выплаты по льготному проезду отдельных категорий граждан на авто-, электро- и железнодорожном транспорте;

- оказание мер социальной защиты граждан в соответствии с Законом Республики Крым от 17.12.2014 №36–ЗРК/2014 «Об особенностях установления мер социальной защиты (поддержки) отдельным категориям граждан, проживающих на территории Республики Крым»;

- социальное пособие на погребение;
- компенсация отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
Основное мероприятие 3 «Социальные выплаты»:
- предоставление отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшихся воздействию радиации;

- выплата инвалидам компенсаций страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств;

- ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России»;

- предоставление субсидий населению на жилищно-коммунальные услуги, приобретение твердого топлива и сжиженного газа;
- выплата помощи малообеспеченным семьям;
- предоставление мер социальной поддержки лицам, имевшим право на их получение по состоянию на 31 декабря 2014 года;

- предоставление ежемесячной пенсионной выплаты за выслугу лет государственным гражданским служащим Республики Крым;

- выплата пенсии за выслугу лет, перерасчета ее размера лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления.
Основное мероприятие 4 «Руководство и управление в сфере труда и социальной защиты населения в городском округе Армянск»:

- расходы на осуществление переданных органам местного самоуправления в Республике Крым отдельных полномочий Республики Крым (в сфере социальной защиты населения).

Основное мероприятие 5 «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющимися муниципальными учреждениями»:

- оказание финансовой поддержки общественным организациям инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
В ходе реализации Программы мерами социальной поддержки будут охвачены семьи с детьми, инвалиды, ветераны и люди преклонного возраста, другие слои населения, имеющие право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Крым.

Перечень основных мероприятий муниципальной Программы приведен в приложении 2 к настоящей Программе.

6. Информация об участии общественных, 

научных и иных организаций в реализации муниципальной Программы

В ходе реализации Программы предусмотрено участие общественных организаций инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, а также основными получателями субсидии являются следующие организации:

- Федеральное государственное унитарное предприятие «Крымская железная дорога»; 

- Государственное унитарное предприятие Республики Крым «Крымтелеком»; 

- Государственное унитарное предприятие Республики Крым «Крымэнерго»; 

- Государственное унитарное предприятие Республики Крым «Крымгазсети»; 

- Муниципальное унитарное предприятие «Армянскводоканал» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 

- Муниципальное казенное предприятие «Благоустройство» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 

- Муниципальное унитарное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым; 

- Некоммерческая организация «Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов Республики Крым»; 

- Жилищно-строительный кооператив «Ритм»; 

- Жилищно-строительный кооператив «Заря»;

- Товарищество собственников недвижимости «Счастливый»; 

- Общественные организации инвалидов и ветеранов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;

- индивидуальные предприниматели.
7. Сроки реализации Программы

Срок реализации Программы: с 2018 год по 2020 год и состоит из трех этапов:

I этап – 2018 год,

II этап – 2019 год,

III этап – 2020 год.

8. Обоснование объема финансовых ресурсов

Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Крым и бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
Общий объем финансирования мероприятий программы в 2018-2020 годы составит 323 884,58965 тыс.руб., в том числе:












(тыс.руб.)

	Источники 

финансирования
	Объем
	в том числе по годам

	
	
	2018г.
	2019г.
	2020г.

	Итого:
	323884,58965
	83334,82946
	120586,45535
	119963,30484

	Федеральный бюджет
	62847,62300
	16341,65281
	22908,43735
	23597,53284

	Бюджет Республики Крым
	257071,22665
	65304,59665
	96539,43800
	95227,19200

	Бюджет муниципального образования городской округ Армянск
	3965,74000
	1688,58000
	1138,58000
	1138,58000


Ресурсное обеспечение и прогнозная (справочная) оценка расходов на реализацию целей Программы по источникам финансирования приведены в приложении 3 к настоящей Программе. 

Ресурсное обеспечение Программы носит прогнозный характер и подлежит ежегодному уточнению в установленном порядке.

9. Оценка эффективности реализации Программы
В результате реализации Программы ожидаются позитивные изменения значений показателей социально-экономического развития муниципального образования городской округ Армянск, характеризующих положение ветеранов, инвалидов, граждан преклонного возраста, малообеспеченных семей, семей с детьми, уровень и качество их жизни, повышение мобильности, толерантности в обществе.

Основным исполнителем реализации мероприятий Программы является Управление труда и социальной защиты населения администрации города Армянска – сектор по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Армянска, сектор муниципального имущества и жилищных вопросов администрации города Армянска, отдел экономического развития администрации города Армянска, отдел капитального строительства администрации города Армянска Республики Крым, совместно с участниками Программы: субъектами хозяйствования, победителями конкурсного отбора. 

Оценка эффективности реализации Программы проводится ежегодно по результатам завершения финансового года в соответствии с постановлениями администрации города Армянска от 01.04.2015 № 70 «Об утверждении Положения о порядке разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (с изменениями и дополнениями).
Эффективность муниципальной программы - соотношение достигнутых результатов и ресурсов, затраченных на их достижение.

Результативность определяется отношением фактического результата к запланированному результату на основе проведения анализа реализации Программы.

Для оценки результативности Программы должны быть использованы плановые и фактические значения соответствующих целевых показателей.

Индекс результативности Программы определяется по формуле:

I р = SUM (Mп x S), где
I р - индекс результативности Программы;

S - соотношение достигнутых и плановых результатов целевых значений показателей.

Соотношение рассчитывается по формулам:

S = Rф / Rп

- в случае использования показателей, направленных на увеличение целевых значений;

Rф - достигнутый результат целевого значения показателя;

Rп - плановый результат целевого значения показателя;

Mп - весовое значение показателя (вес показателя), характеризующего подпрограмму.

Вес показателя рассчитывается по формуле:

Mп = 1 / N, где

N - общее число показателей, характеризующих выполнение Программы.

Под эффективностью понимается отношение затрат на достижение (фактических) нефинансовых результатов реализации Программы к планируемым затратам Программы. Эффективность Программы определяется по индексу эффективности.

Индекс эффективности Программы определяется по формуле:

Iэ = (Vф x Iр ) / Vп, где

Iэ - индекс эффективности Программы;

Vф - объем фактического совокупного финансирования Программы;

Iр - индекс результативности Программы;

Vп - объем запланированного совокупного финансирования Программы.

Положительным считается результат, при котором значение показателя: Iэ <= 0,8. 
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