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Положение о муниципальном этапе Летнего фестиваля
Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду
и обороне (ГТО) среди населения муниципального образования городской округ Армянск в 2018 году

I.	ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всех категорий населения в 2018 году (далее - Фестиваль)  проводится в соответствии с п. 42 плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) (далее – комплекс ГТО), утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2014 года № 1165-р.
Целью проведения Фестиваля является вовлечение граждан в систематические занятия физической культурой и спортом.
Задачами Фестиваля являются:
- популяризация комплекса ГТО среди всех категорий населения; 
- повышение уровня физической подготовленности населения;
- пропаганда здорового образа жизни;
- создание условий, мотивирующих к занятиям физической культурой 
и спортом;
- определение победителей и формирование команды муниципального образования для участия в региональном этапе;
- поощрение граждан, показавших лучшие результаты по выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
Соревнования в рамках Фестиваля проводятся 24 мая 2018 года на спортивной базе МБОУДО «ДЮСШ» города Армянска Республики Крым.
Начало соревнований в 16.00 ч.

ІІІ. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ
Организация соревнований осуществляется сектором по делам семьи и молодежи физической культуры и спорта администрации города Армянска (Мельник С.Н.), МБОУДО «ДЮСШ» г. Армянск, муниципальным Центром тестирования (Копылов С.В.). Непосредственное руководство возлагается на главную судейскую коллегию (Гл. судья Сергиенко В.В.)

ІV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА
К участию в Фестивале допускаются граждане, относящиеся к III- IV, V – VI ступеням комплекса ГТО соответственно. 
Составы команд: 
относящихся к III, IV, V,VI ступеням комплекса ГТО соответственно возрастной ступени комплекса ГТО – 8 участников независимо от пола + запасные участники (не более 4 человек) + 1 представитель + 1 судья
Запасные участники могут заменить основных непосредственно перед началом соревнований, а при отсутствии такой необходимости участвуют в соревнованиях в личном зачёте. 
- «Средняя общеобразовательная школа №1» города Армянска;
- «Школа-лицей №2» города Армянска;
- «Школа-гимназия №3» города Армянска;
- «Средняя общеобразовательная школа №4» города Армянска;
- «Перекопская средняя общеобразовательная школа №7» города Армянска
	К участию в Фестивале допускаются участники  при наличии допуска врача, заявки от организации и, при необходимости, (для лиц, не достигших совершеннолетия) согласия одного из родителей (законных представителей).
Руководители команд представляют в главную судейскую коллегию непосредственно перед началом соревнований заявку по форме согласно приложению № 1, заверенную руководителем учебного заведения.

V. ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ
Спортивная программа Фестиваля состоит из тестов летнего пятиборья:
Юноши (мужчины)
На соревнованиях Фестиваля результаты участников определяются в соответствии с 100-очковыми таблицами оценки результатов.

VI.	УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ
Личное первенство среди участников определяется раздельно для каждой ступени комплекса ГТО среди юношей и девушек, мужчин и женщин по наибольшей сумме очков, набранных во всех видах программы Фестиваля согласно 100-очковой таблице оценки результатов.
В случае равенства сумм очков у двух или более участников преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге на выносливость, при равенстве этого показателя – по результату в силовой гимнастике.
Командное первенство определяется по группам по сумме очков, набранных в спортивных программах всеми участниками команды 
в соответствующих возрастных ступенях комплекса ГТО.  

VII. НАГРАЖДЕНИЕ
Участники, занявшие 1-2-3 места в личном первенстве среди юношей и девушек, в программе Фестиваля в каждой из возрастных групп, награждаются медалями.
Участники, зарегистрировавшиеся в системе АИС ГТО и выполнившие необходимое количество нормативов для получения знака отличия комплекса ГТО при участии соответствующих Центров тестирования, представляются к награждению соответствующим знаком: «Золотой знак», «Серебряный знак», «Бронзовый знак» комплекса ГТО.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с проведением соревнований, согласно городскому плану мероприятий по физкультурно-оздоровительной работе и спортивным мероприятиям города Армянска в 2018 году.



Заместитель главы администрации	                                    Э.А. Мироненко

Заведующий сектором ДСМФиС	                                              С.Н. Мельник









