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ПАСПОРТ
муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым »

	Ответственный исполнитель Программы
	Администрация города Армянска Республики Крым

	Соисполнители
Программы
	отдел по вопросам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, профилактики терроризма администрации города Армянска;
Отдел культуры и межнациональных отношений администрации города Армянска;
Отдел образования администрации города Армянска;
отдел жилищного хозяйства, благоустройства и природопользования администрации города Армянска;
сектор по делам семьи, молодежи, физической культуры и спорта администрации города Армянска;
сектор по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Армянска;
сектор по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
сектор муниципального имущества и жилищных вопросов администрации города Армянска

	Участники Программы
	Муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно - диспетчерская служба муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»;
Муниципальное унитарное предприятие «Северный Крым» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;
Муниципальное унитарное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства г. Армянск» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;
Муниципальное унитарное предприятие «Армянскводоканал» муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;
Государственное бюджетное учреждение Республики Крым;
«Армянский городской центр социальных служб для семьи, детей и молодежи»;
Отделение министерства внутренних дел России по городу Армянску; 
Отделение надзорной деятельности по г. Армянску Управления надзорной деятельности и профилактической работы ГО МЧС России по Республике Крым;
30 пожарно-спасательная часть 7 пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы по Республике Крым;
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Крым «Центральная городская больница г. Армянска»;
Красноперекопский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю;
Государственное бюджетное специализированное учреждение Республики Крым «Армянский межрегиональный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»;
учреждения высшего и профессионального образования;
иные организации, учреждения, предприятия, расположенные на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым независимо от формы собственности.

	Подпрограмма
Программы
	нет

	Цели Программы
	- повышение качества и результативности противодействия преступности, охраны общественного порядка, обеспечения общественной безопасности;
- повышение оперативности реагирования на угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств постоянной готовности и слаженности их совместных действий;
- развитие механизмов координации управления в сфере снижения рисков чрезвычайных ситуаций, оптимизации систем экстренного реагирования в кризисных и чрезвычайных ситуациях, формирования культуры безопасности жизнедеятельности на основе применения современных информационно-коммуникационных технологий и технических средств массовой информации.

	Задачи Программы
	-снижение до социально приемлемого уровня количества преступлений и правонарушений;
-повышение эффективности работы по предупреждению радикализации различных групп населения, прежде всего молодежи, и недопущение вовлечения их в экстремистскую и террористическую деятельность;
-оптимизация работы системы социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью, беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией;
-вовлечение организаций всех форм собственности, а также общественных организаций в проведение мероприятий по предупреждению правонарушений, по противодействию идеологии терроризма в различных её проявлениях;
-повышение оперативности реагирования на заявления и сообщения о правонарушении за счет наращивания сил правопорядка и технических средств контроля за ситуацией в общественных местах;
-информатизация процессов управления экстренными и коммунальными службами, организациями и предприятиями, решающими задачи по обеспечению общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания;
-организация деятельности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» в качестве базового уровня для построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»;
-дальнейшее построение сегментов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на базе существующей инфраструктуры и развитие их функциональных и технических возможностей;
-повышение защищенности населения, территорий и объектов инфраструктуры от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, смягчение их негативных последствий, реализация мероприятий в области гражданской обороны.

	Целевые индикаторы и показатели Программы
	- количество зарегистрированных преступлений;
- количество преступлений, совершенных в общественных местах;
- количество преступлений экстремистской и террористической направленности;
- количество культурно-массовых, спортивных и общественно-политических мероприятий, направленных на профилактику правонарушений, в том числе противодействие идеологии терроризма, злоупотребления наркотиков и пропаганда здорового образа жизни;
- количество преступлений совершенных несовершеннолетними;
- количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними;
- количество несовершеннолетних и семей, поставленных на учет муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- количество публикаций в средствах массовой информации по вопросам профилактики правонарушений (преступлений), в том числе. безнадзорности несовершеннолетних, наркомании, противодействие идеологии терроризма и иное;
- количество распространенных справочно-информационных материалов по профилактике правонарушений (преступлений), наркомании, противодействию идеологии экстремизма и терроризма и иное;
- количество установленных видеокамер;
- количество обученного неработающего населения в области гражданской обороны и защиты в чрезвычайных ситуациях.

	Этапы и сроки реализации Программы
	2018 – 2023 годы

	Объем и источники финансирования Программы, в том числе по годам

	Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств бюджета Республики Крым и бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
Общий объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. составит 46752,8270 тыс. руб., в том числе:
2018 год – 5830,8820 тыс. руб.,
2019 год – 6895,6210 тыс. руб.,
2020 год – 6747,4310 тыс. руб.,
2021 год – 6672,4310 тыс.руб.,
2022 год – 10428,3310 тыс.руб.,
2023 год – 10177,1310 тыс.руб.
из них:
Объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. за счет средств бюджета Республики Крым составит 5139,9160 тыс. руб., в том числе:
2018 год – 649,6310 тыс. руб.,
2019 год – 898,0570 тыс. руб.,
2020 год – 898,0570 тыс. руб.,
2021 год – 898,0570 тыс. руб., 
2022 год – 898,0570 тыс. руб.,
2023 год – 898,0570 тыс. руб.,
Объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. за счет средств бюджета городского округа Армянск составит 41612,9110 тыс. руб., в том числе:
2018 год – 5181,2510 тыс. руб.;
2019 год – 5997,5640 тыс. руб.;
2020 год – 5849,3740 тыс. руб.;
2021 год – 5774,3740 тыс. руб.;
2022 год – 9531,2740 тыс. руб.,
2023 год – 9279,0740 тыс. руб.
Объем средств ежегодно уточняется при формировании проекта бюджета Республики Крым и проекта бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на очередной финансовый год и плановый период.




1. Общая характеристика текущего состояния сферы реализации Программы

В настоящее время в Республике Крым, в том числе и на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (далее - городской округ Армянск), наблюдается стабильная контролируемая обстановка в сфере общественной безопасности, в общественно-политической и межнациональной сфере, имеется определенный эффект от принимаемых мер по предупреждению роста преступности и её отдельных видов, по повышению уровня правопорядка.
С учетом анализа и тенденции оперативной обстановки на территории городского округа Армянск значительную часть зарегистрированных преступлений по-прежнему составляют преступления против личности, имущественного характера, прежде всего кражи, грабежи, мошенничества и другие. 
Всего за 2017 год на территории города Армянска зарегистрировано 355 преступлений, в том числе 62 тяжких и особо тяжких преступлений, из них: 114 краж, 25 фактов мошенничества, 11 фактов незаконного оборота оружия, 44 преступления связанных с незаконным оборотом наркотиков и другие. 
За 2017 год и 9 месяцев 2018 года возросло количество преступлений, совершаемых на улицах, в скверах, парках, в местах массового пребывания людей – 33 (2016г. – 28), количество лиц, совершивших преступления и правонарушения в состоянии алкогольного опьянения – 24 (2016г. – 12).
По состоянию на 01.09.2018 года совершено преступлений в отношении несовершеннолетних - 5 (2017г.-9), совершенно преступлений несовершеннолетними - 1 (2017 г. – 9).
На учете муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (далее – КДНиЗП) по состоянию на 01.10.2018 года состоит 15 несовершеннолетних (2017 г.- 22) и 19 семей (2017г.-15), находящихся в социально опасном положении.
За 9 месяцев 2018 года проведено 25 заседаний КДНиЗП (2017 г.- 43), рассмотрено 91 дело об административных правонарушениях: в отношении несовершеннолетних - 22 дела, в отношении родителей (законных представителей) и иных лиц – 69 дел, проведено 16 рейдов и 47 мероприятий по профилактике социально-негативных явлений среди несовершеннолетних.
В средствах массовых информаций (далее - СМИ) размещено                  40 публикаций по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждение безнадзорности, беспризорности, социального сиротства и антиобщественных действий.
Распоряжением администрации города Армянска от 29.05.2018 № 143 «О штатном расписании» создан сектор по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Армянска.
С целью снижения уровня преступности и обеспечения безопасности населения в 2017 году было приобретено и установлено в соответствии с техническими требованиями аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (далее – АПК «Безопасный город») 16 камер видеонаблюдения и серверное оборудование на сумму 927,5 тысяч рублей, для контроля и ограничения несанкционированного доступа при проведении массовых мероприятий приобретено мобильное (уличное секционное) ограждение на сумму 200 тысяч рублей.
По состоянию на 01.09.2018 года установлено 5 камер видеонаблюдения в социально-значимых местах и местах массового пребывания людей, в том числе в парке Победы на памятнике Вечный огонь, в сквере «Дружба», передислоцировано 2 камеры на детскую спортивную площадку (в районе дома №27 микрорайона имени Генерала Корявко).
Все видеокамеры, расположенные на территории городского округа Армянск, объединены в единую видеосистему на базе муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (далее – ЕДДС), обеспечено хранение информации.
В сфере противодействия терроризму особого внимания требует профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде, так как в условиях происходящих общественных трансформаций чаще всего именно эта социальная группа оказывается наиболее уязвимой с экономической и социальной точки зрения.
На ситуацию в городском округе Армянск существенное влияние оказывает наличие границы с Херсонской областью Украины. Следует отметить дестабилизирующее влияние на обстановку в Республике Крым затяжного общественно-политического кризиса в Украине. В настоящий момент значительно активизировалась работа профессиональных идеологов терроризма по привлечению молодежи в свои ряды, заманивая их обещаниями всяческих благ, в том числе материальных. 
Необходимо сформировать у молодежи позитивные установки в отношении представителей всех этнических групп, проживающих на территории городского округа Армянск, повысить уровень межэтнической и межконфессиональной толерантности, предотвратить формирование радикальных групп населения, не допускать вовлечение граждан, особенно молодежи, в экстремистскую и террористическую деятельность.
Противодействие идеологии терроризма включает в себя комплекс организационных, социально-политических, информационно-пропагандистских мер по предупреждению распространения в обществе террористических и других деструктивных идей. Очевидна и необходимость активной разъяснительной работы по формированию у молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма в рамках проведения культурно-просветительских, спортивных, воспитательных мероприятий с привлечением деятелей культуры, искусства, спорта, представителей научной интеллигенции, правоохранительных органов, авторитетных деятелей различных религиозных объединений, средств массовой информации, институтов гражданского общества.
За 9 месяцев 2018 года размещено 5 публикаций в СМИ, на официальном сайте города Армянска по теме: «Терроризм и экстремизм-угроза обществу», был осуществлен показ видеороликов «Что такое терроризм?», организован показ короткометражных фильмов из серии «Антология антитеррора», подборка короткометражных видеороликов «Будьте бдительны». 
С участием Пограничного управления ФСБ России по Республике Крым проведено 2 информационных мероприятия по противодействию идеологии терроризма для учащейся молодежи и студентов. 
Обеспечено изготовление плакатов, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, и размещение их на информационных стендах в помещениях предприятий, учреждений и организаций городского округа Армянск, а также на экране на городской площади Центра культуры и досуга, в эфире муниципального унитарного предприятия «Северный Крым». 
Для повышения оперативности процессов управления мероприятиями по предупреждению и ликвидации кризисных ситуаций и происшествий, уровня общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания необходимо дальнейшее функционирование и техническое совершенствование деятельности ЕДДС в качестве базового уровня для построения (развития) АПК «Безопасный город».
В 2017 году штатная численность сотрудников ЕДДС составляла 6 человек. С целью обеспечения качественного функционирования ЕДДС как органа повседневного управления, штатная численность доведена до нормативно установленной (12 человек). В соответствие с Техническим проектом создания программно-технического комплекса ЕДДС установлено автоматизированное рабочее место дежурного персонала.
С целью организации экстренного реагирования в случае возникновения чрезвычайных и кризисных ситуаций, оперативного сбора и обмена информацией разработано и используется в организации работы  Положение об объединенной системе оперативно-диспетчерского управления в чрезвычайных ситуациях муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (далее – ОСОДУ). По состоянию на 01.09.2018 года заключено 13 соглашений о взаимодействии с учреждениями, организациями и предприятиями, входящими в ОСОДУ.
На территории городского округа Армянск находится потенциально опасный химический объект Армянский Филиал ООО «Титановые Инвестиции» (класс опасности – первый). Для повышения защищенности населения, территорий и объектов инфраструктуры от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, смягчение их негативных последствий необходима реализация мероприятий в области гражданской обороны, создание методов и средств формирования культуры безопасности жизнедеятельности на основе применения современных информационно-коммуникационных технологий и технических средств массовой информации.
В целях подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера организуется накопление, хранение и использование средств индивидуальной защиты, а также приобретение приборов радиационной, химической и биологической разведки. 
Для эффективного решения задач по профилактике правонарушений, обеспечению общественной безопасности граждан, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, формирование у молодёжи конструктивного, общественно-полезного поведения, здорового образа жизни необходимо объединение усилий, координация и согласованность действий органов местного самоуправления, правоохранительных органов, заинтересованных служб, структур и ведомств, организаций, учреждений, предприятий, расположенных на территории городского округа Армянск независимо от формы собственности. Это обуславливает необходимость принятия муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (далее - Программа).

2. Прогноз развития реализации Программы

Программу предполагается осуществлять посредством комплекса организационно-управленческих мероприятий. Реализация Программы обеспечивается администрацией города Армянск Республики Крым, её структурными подразделениями, совместно с участниками Программы.
Отдел по вопросам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, профилактики терроризма администрации города Армянска (далее – ОГОЧСПТ):
-осуществляет координацию действий соисполнителей и участников (далее – Участники) Программы;
-подготавливает и согласовывает с заинтересованными Участниками Программы предложения о внесении изменений в Программу;
-запрашивает у Участников информацию, необходимую для проведения мониторинга хода реализации Программы.
Участники Программы осуществляют реализацию мероприятий Программы в рамках своей компетенции и представляют в ОГОЧСПТ запрашиваемую информацию об исполнении программных мероприятий.
Сектор по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Армянска, сектор по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Армянска осуществляют координацию действий Участников основного мероприятия 3 «Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и организация деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав», запрашивают необходимую информацию о выполнении.
К участию в реализации мероприятий Программы могут привлекаться  территориальные органы федеральных органов исполнительной власти для реализации мероприятий Программы; осуществления организационных, консультационных и других функций (не требующих финансирования). 
Реализация Программы позволит:
- не допустить рост совершаемых преступлений, в том числе в местах массового пребывания людей, сдержать рост совершаемых правонарушений и преступлений несовершеннолетними;
- повысить уровень информированности и бдительности граждан в области противодействия террористической угрозе через средства массовой информации;
- сформировать толерантное сознание, основанное на понимании и принятии культурных отличий, неукоснительном соблюдении прав и свобод граждан;
- повысить эффективность подготовки и обучения населения способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера.
В случае не реализации Программы или реализации ее не в полном объеме возникают следующие риски:
- рост уровня правонарушений и преступлений, в том числе в местах массового пребывания людей, ухудшение криминогенной ситуации,
- снижение количества граждан, соблюдающих законодательство в сфере охраны общественного порядка, возможность экстремистских и террористических проявлений;
- увеличение наркозависимых лиц.

3. Цели и задачи Программы
Цели Программы: 
- повышение качества и результативности противодействия преступности, охраны общественного порядка, обеспечения общественной безопасности;

- повышение оперативности реагирования на угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств постоянной готовности и слаженности их совместных действий;
- развитие механизмов координации управления в сфере снижения рисков чрезвычайных ситуаций, оптимизации систем экстренного реагирования в кризисных и чрезвычайных ситуациях, формирования культуры безопасности жизнедеятельности на основе применения современных информационно-коммуникационных технологий и технических средств массовой информации.
Основной задачей Программы является реализация мероприятий, направленных на  повышение эффективности охраны общественного порядка, обеспечения общественной безопасности, повышение безопасности дорожного движения, в том числе:
- снижение до социально приемлемого уровня количества преступлений и правонарушений;
- повышение эффективности работы по предупреждению радикализации различных групп населения, прежде всего молодежи, и недопущение вовлечения их в экстремистскую и террористическую деятельность;
- оптимизация работы системы социальной профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью, беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией;
- вовлечение организаций всех форм собственности, а также общественных организаций в проведение мероприятий по предупреждению правонарушений, по противодействию идеологии терроризма в различных её проявлениях;
- повышение оперативности реагирования на заявления и сообщения о правонарушении за счет наращивания сил правопорядка и технических средств контроля за ситуацией в общественных местах;
-информатизация процессов управления экстренными и коммунальными службами, организациями и предприятиями, решающими задачи по обеспечению общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания;
- организация деятельности ЕДДС в качестве базового уровня для построения и развития АПК «Безопасный город»;
- дальнейшее построение сегментов АПК «Безопасный город» на базе существующей инфраструктуры и развитие их функциональных и технических возможностей;
- повышение защищенности населения, территорий и объектов инфраструктуры от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, смягчение их негативных последствий, реализация мероприятий в области гражданской обороны.


4. Планируемые результаты реализации Программы

Для оценки результатов и эффективности реализации Программы используются  целевые показатели (индикаторы):
- количество зарегистрированных преступлений;
- количество преступлений, совершенных в общественных местах;
- количество преступлений экстремистской и террористической направленности;
- количество культурно-массовых, спортивных и общественно-политических мероприятий, направленных на профилактику правонарушений, в том числе противодействие идеологии терроризма, злоупотребления наркотиков и пропаганда здорового образа жизни;
- количество преступлений совершенных несовершеннолетними;
- количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними;
- количество несовершеннолетних и семей, поставленных на учет муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- количество публикаций в средствах массовой информации по вопросам профилактики правонарушений (преступлений) в т.ч. безнадзорности несовершеннолетних, наркомании, противодействие идеологии терроризма и иное;
- количество распространенных справочно-информационных материалов по профилактике правонарушений (преступлений), наркомании, противодействию идеологии экстремизма и терроризма и иное;
- количество установленных видеокамер;
- количество обученного неработающего населения в области гражданской обороны и защиты в чрезвычайных ситуациях.
Сведения о целевых показателях (индикаторах) муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» и их значениях приведены в приложении 1 к настоящей Программе.

5. Характеристика основных мероприятий Программы

Основные мероприятия, направленные на комплексное решение задач настоящей Программы, сгруппированы по следующим направлениям:
Реализация основного мероприятия 1 «Обеспечение правопорядка и противодействие преступности» предусматривает следующие ключевые мероприятия:
- содействие правоохранительным органам в их деятельности по обеспечению общественного порядка, предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений, в организации работы по добровольной сдаче населением огнестрельного оружия и боеприпасов;
- проведение общественно-политических, культурно-массовых, образовательных, спортивных мероприятий, кампаний по формированию здорового образа жизни, в том числе посвященных Всемирному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, Дню защиты детей, Международному дню борьбы с наркоманией, Всемирному дню борьбы со СПИДом, иное;
- приобретение технических средств контроля за ситуацией в местах массового пребывания людей (общественных местах) для обеспечения правопорядка и общественной безопасности:
- приобретение камер видеонаблюдения со специальным программным обеспечением;
- приобретение дополнительных устройств хранения данных (архивов информации) сервера обзорного видеонаблюдения;
- приобретение сервера хранения базы данных;
- приобретение специального программного обеспечения для приема и обработки (кодирование, сжатие) видеопотока от камер видеонаблюдения и его отображение на автоматизированном рабочем месте оператора;
- приобретение специального программного обеспечения, детектора скопления людей, детектора дыма и огня, детектора обнаружения лиц, детектор оставленных предметов и иное, для реализации функций видео идентификации и видео аналитики;
- приобретение резервного источника энергоснабжения;
- приобретение системы экстренной связи «Гражданин-полиция»;
- приобретение системы досмотра и контроля (арочные и ручные металлодетекторы, иное).
Реализация основного мероприятия 2 «Профилактика проявлений экстремизма и терроризма» предусматривает основные ключевые мероприятия:
-подготовка и размещение в СМИ материалов по разъяснению сущности терроризма и его крайней общественной опасности, формирование у населения стойкого негативного отношения к любым проявлениям терроризма, формирование у молодежи позитивных установок в отношении представителей всех этнических групп, проживающих на территории городского округа Армянск;
-приобретение и размещение печатной продукции профилактической направленности в сфере общественной безопасности и противодействия проявлений экстремизма и терроризма;
-проведение в учреждениях образования, культуры мероприятий по вопросам профилактики терроризма, недопущения вовлечения детей и подростков в незаконную деятельность религиозных сект и террористических организаций, распространение идей межнациональной толерантности;
-организация общественно - политических мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября)
-организация проведения обследований мест и территорий с массовым пребыванием людей, объектов жизнеобеспечения, подлежащих антитеррористической защите, на предмет профилактики и предупреждения террористических актов
Реализация основного мероприятия 3 «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних и организация деятельности муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав» предусматривает следующие ключевые мероприятия:
-осуществление переданных органам местного самоуправления в Республике Крым отдельных государственных полномочий Республики Крым по созданию и организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
-организация проведения профилактических и рейдовых мероприятий, направленных на выявление несовершеннолетних (семей), находящихся в социально-опасном положении, склонных к совершению правонарушений и преступлений, употреблению алкогольной и спиртсодержащей продукции, нуждающихся в устройстве под опеку и попечительство постановка их на учет, формирование банка данных;
-выявление фактов самовольного ухода несовершеннолетних из дома, государственных учреждений и причин, этому способствующих, принятие мер по привлечению к ответственности лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность;
-оказание содействия по охвату несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации, различными формами внеурочной деятельности (кружки, спортивные секции, студии и иное), по организации оздоровления и летней занятости подростков;
-размещение материалов в средствах массовой информации, на официальном сайте города Армянска, в сети Интернет о работе по профилактике правонарушений несовершеннолетних;
-мероприятия по социальной реабилитации, организации психокоррекционной работы, внедрению адаптивно развивающих технологий в отношении несовершеннолетних, склонных к бродяжничеству и совершению правонарушений, в том числе осужденных без изоляции от общества и освободившихся из мест лишения свободы.
Реализация основного мероприятия 4 «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» предусматривает следующие ключевые мероприятия:
-организация работы ЕДДС в качестве базового уровня для построения (развития) АПК «Безопасный город»;
-построение и развитие сегментов АПК «Безопасный город» на территории городского округа Армянск;
-проведение технических, монтажных, пусконаладочных работ по построению и внедрению АПК «Безопасный город» на территории городского округа Армянск.
Реализация основного мероприятия 5 «Гражданская оборона, защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера, обеспечение пожарной безопасности» предусматривает следующие ключевые мероприятия:
-оснащение и поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию защитных сооружений гражданской обороны, в том числе оформление документации в соответствие с требованиями действующего законодательства;
-организация деятельности учебно-консультационных пунктов по гражданской обороне, совершенствование учебно - методической и материальной базы;
-создание страхового фонда документации объектов независимо от организационно-правовой формы собственности;
-обеспечение первичных мер пожарной безопасности, проведения противопожарной пропаганды и обучения мерам пожарной безопасности, создания условий для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности;
-обеспечение условий полноценного забора воды специальной техникой для тушения пожаров;
-создание запаса средств защиты населения с целью предупреждения угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций и предотвращения вреда здоровью нанесения, приобретение приборов радиационной, химической и биологической разведки.
Перечень основных мероприятий муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» приведен в приложении 2 к настоящей Программе.

6. Информация об участии общественных, научных и иных организаций 
в реализации Программы

С целью совместного проведения комплекса мероприятий в сфере информационного противодействия экстремизму и терроризму отдел по вопросам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, профилактики терроризма взаимодействует с Пресс-службой Пограничного управления ФСБ России по Республике Крым, Общественным молодежным Советом города Армянска.
В рамках реализации Программы иные общественные, научные, другие организации будут привлекаться при условии инициативы вышеуказанных организаций в реализации отдельных мероприятий и при работе с данными организациями, как с объектами целевой группы.

7. Сроки реализации Программы

Реализация Программы планируется в 2018-2023 годы.

8. Обоснования объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы

Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств бюджета Республики Крым и бюджета городского округа Армянск. 
Общий объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. составит 46752,8270 тыс. руб., в том числе:
2018 год – 5830,8820 тыс. руб.,
2019 год – 6895,6210 тыс. руб.,
2020 год – 6747,4310 тыс. руб.,
2021 год – 6672,4310 тыс.руб.,
2022 год – 10428,3310 тыс.руб.,
2023 год – 10177,1310 тыс.руб.
из них:
Объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. за счет средств бюджета Республики Крым составит 5139,9160 тыс. руб., в том числе:
2018 год – 649,6310 тыс. руб.,
2019 год – 898,0570 тыс. руб.,
2020 год – 898,0570 тыс. руб.,
2021 год – 898,0570 тыс. руб., 
2022 год – 898,0570 тыс. руб.,
2023 год – 898,0570 тыс. руб.,
Объем финансирования мероприятий Программы в 2018-2023 гг. за счет средств бюджета городского округа Армянск составит 41612,9110 тыс. руб., в том числе:
2018 год – 5181,2510 тыс. руб.;
2019 год – 5997,5640 тыс. руб.;
2020 год – 5849,3740 тыс. руб.;
2021 год – 5774,3740 тыс. руб.;
2022 год – 9531,2740 тыс. руб.,
2023 год – 9279,0740 тыс. руб.
Объем средств ежегодно уточняется при формировании проекта бюджета Республики Крым и проекта бюджета муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым на очередной финансовый год и плановый период.

9. Оценка эффективности реализации Программы

Эффективность муниципальной программы - соотношение достигнутых результатов и ресурсов, затраченных на их достижение.
Результативность определяется отношением фактического результата к запланированному результату на основе проведения анализа реализации Программы.
Для оценки результативности Программы должны быть использованы плановые и фактические значения соответствующих целевых показателей.
Оценка реализации Программы проводится по итогам завершения года в соответствии с Положением о порядке разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, утвержденным постановлением администрации города Армянска от 01.04.2015 № 70           «Об утверждении Положения о порядке разработки, реализации и оценки 

эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» (с изменениями и дополнениями).
Аналогичным образом проводится итоговая оценка реализации Программы по завершении последнего года периода ее реализации.
Мероприятия Программы могут корректироваться в процессе реализации Программы в зависимости от изменений в законодательстве, объемах выделяемых средств, указаний контролирующих органов, а также иных обстоятельств.



Заместитель главы администрации				В.З. Угольников



Начальника отдела 
по вопросам гражданской обороны,
чрезвычайных ситуаций, 
профилактики терроризма 						А.А. Дубов
