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	 Приложение 1 

к постановлению администрации города                    Армянска Республики Крым
от 01.02.2019 № 69

	
	


Изменения и дополнения в УСТАВ
Муниципального казенного учреждения 
«Центр финансово-хозяйственного и 
методического сопровождения деятельности 
образовательных учреждений» 
города Армянска Республики Крым
г. Армянск

2019г.

Внести в Устав Муниципального казенного учреждения «Центр финансово-хозяйственного и методического сопровождения деятельности образовательных учреждений» города Армянска Республики Крым следующие изменения и дополнения:
1. Пункт 2.2. Раздела II «ПРЕДМЕТ, ЦЕЛИ И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ» изложить в следующей редакции:
            2.2. Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности в рамках договоров на обслуживание:

- планирование показателей деятельности, осуществление бухгалтерского учета исполнения смет и планов хозяйственной деятельности, налогового учета и отчетности муниципальных учреждений образования в соответствии с требованиями действующего законодательства;

- учет имущества учреждений образования, их обязательства и хозяйственные операции, осуществляемые в процессе деятельности;

– открытие и ведение лицевых счетов казенных и бюджетных учреждений образования. Осуществление кассового обслуживания учреждений через территориальные органы Федерального казначейства в пределах лимитов бюджетных обязательств»;

– ведение учета операций на лицевых счетах учреждений в территориальных органах Федерального казначейства и предоставление информации о состоянии их лицевых счетов;

- доведение до учреждений смет доходов и расходов, планов финансово-хозяйственной деятельности, лимитов потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов;

       
– подготовка исходных данных для составления проектов перспективных, годовых и оперативных планов финансово-хозяйственной деятельности учреждений;

- осуществление предварительного контроля за своевременным и правильным оформлением первичных учетных документов и законностью совершаемых операций; 

- обеспечение соответствия заключаемых договоров и муниципальных контрактов объёмам ассигнований, предусмотренных сметой доходов и расходов и планом финансово-хозяйственной деятельности при казначейском обслуживании получателей через лицевые счета; 

- осуществление контроля за правильным и экономным расходованием средств в соответствии с целевым назначением по утвержденным сметам доходов и расходов и планам финансово-хозяйственной деятельности по бюджетным средствам и средствам, полученным от приносящей доход деятельности, с учетом внесенных в них в установленном порядке изменений;

- планирование показателей деятельности учреждений и систематический анализ их финансово-хозяйственной деятельности;

- ведение бюджетной росписи по соответствующим отраслям бюджетной классификации;

- начисление и выплата в установленные сроки заработной платы работникам учреждений;

- формирование полной и достоверной отчетности учреждений и иной информации о хозяйственных процессах, необходимой для оперативного руководства;

- своевременное проведение расчетов с организациями и отдельными физическими лицами;

- организация и проведение инвентаризации имущества и финансовых обязательств, своевременное и правильное определение результатов инвентаризации и отражение их в учете;

- проведение инструктажа материально ответственных лиц по вопросам учета и сохранности ценностей, находящихся на их ответственном хранении;

- осуществление экономического анализа хозяйственной деятельности учреждений образования и разработка мер по обеспечению режима экономии;

- составление и предоставление в установленном порядке и предусмотренные сроки сводной, а также в разрезе каждого учреждения, необходимой бухгалтерской, налоговой, статистической и финансовой отчетности в соответствии с требованиями действующего законодательства, проведение анализа отчетности;

- составление и учет исполнения бюджетных смет по бюджетным средствам;

- организация учета основных средств, материалов, денежных средств и других ценностей учреждений, с которыми заключены договоры на осуществление данной деятельности;

- систематизация и обобщение статистических материалов и других данных по финансово-хозяйственной деятельности учреждений;

- составление балансов и бухгалтерской отчетности, своевременное представление их в финансовые и налоговые органы и внебюджетные фонды;

- заполнение и представление форм отчетности в территориальный орган статистики Красноперекопского района;

- применение утвержденных в установленном порядке типовых унифицированных форм первичной учетной документации, строгое соблюдение порядка оформления этой документации;

- обеспечение соблюдения кассовой и расчетной дисциплины, целевого расходования бюджетных средств;

- организация проведения подготовки и повышения квалификации работников учреждения;

- хранение документов (первичных учетных документов, регистров бухгалтерского учета, отчетности и т.п. на бумажных носителях информации) в соответствии с правилами организации государственного архивного дела;

- организация технического и транспортного обслуживания, ремонта, пожарной безопасности, гражданской обороны обслуживаемых организаций, в том числе:

- разработка предложений по укреплению учебно-материальной базы обслуживаемых организаций в соответствии с требованиями государственных нормативов по технике безопасности и охране труда;

- контроль за проведением ремонтных работ на объектах обслуживаемых организаций;

- участие в подготовке сметной документации на ремонт объектов обслуживаемых организаций, зданий (сооружений), инженерных сетей; в реализации материально-технических ресурсов по назначению и нормируемого использования их на ремонт, поддержание и эксплуатацию объектов обслуживаемых организаций;

- подготовка совещаний, семинаров и обучений по вопросам укрепления материально-технической базы обслуживаемых организаций, повышения квалификации работников хозяйственных служб; 

- подготовка информации по вопросам капитального ремонта, обеспечения энергоресурсами, охраны труда обслуживаемых организаций;

- определение потребности в материально-технических ресурсах для проведения капитальных и текущих ремонтов зданий и сооружений обслуживаемых учреждений, их содержания и эксплуатации;

- проведение организационно-технических мероприятий по устойчивому функционированию зданий и сооружений, эксплуатацией и ремонтом автотранспортных средств обслуживаемых организаций;

- организация и проведение испытаний и технического освидетельствования оборудования обслуживаемых организаций;

- осуществление подвоза обучающихся в образовательные учреждения к месту обучения и обратно к месту жительства из населенных пунктов, за которыми закреплены образовательные учреждения;
- содержание школьных автобусов в технически исправном состоянии, предупреждение отказов и неисправностей при их эксплуатации;

- выполнение установленных законодательными и иными нормативными актами Российской Федерации требований к уровню квалификации, стажу, состоянию здоровья, режимам труда и отдыха водителей школьных автобусов, осуществляющих перевозки детей;

- определение стоянки школьных автобусов и обеспечение их сохранности, условий подготовки к рейсу;

- контроль за соответствием условий осуществления образовательного процесса санитарным и гигиеническим нормам, требованиям охраны жизни и здоровья обучающихся (детей) в образовательных учреждениях;

- совершенствование профилактической работы по предупреждению детского и производственного травматизма, профессиональных заболеваний и заболеваний участников образовательного процесса, связанных с условиями обучения и труда, улучшение условий труда обучающихся и работников в образовательных учреждениях; 

- обеспечение в пределах своей компетенции органами администрации по обеспечению безопасности образовательного процесса в образовательных учреждениях;

- анализ состояния учебно-методической и воспитательной работы в образовательных учреждениях всех типов и видов;

- обеспечение педагогических работников необходимой информацией об основных направлениях развития образования, учебниках и учебно-методической литературе по проблемам обучения, воспитания и развития обучающихся, воспитанников;

- прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации педагогических работников и руководителей образовательных учреждений, а также оказание им организационно-методической помощи в системе непрерывного образования; координация этой работы с институтами повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования;

- определение сети методической службы в муниципальном образовании городской округ Армянск, основных направлений и содержания ее работы с педагогическими работниками и руководителями образовательных учреждений;

- оказание поддержки педагогическим работникам и руководителям образовательных учреждений в инновационной деятельности, организации и проведении опытно-экспериментальной работы, экспертной оценке авторских программ, пособий, учебных планов, в подготовке работников образования к аттестации.

Заместитель главы администрации 


Э.А.Мироненко

Начальник Отдела образования

администрации города Армянска 


В.Э.Ужитчак

