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Приложение 1 
к распоряжению администрации города

Армянска 30.07.2018 № 229
ПОЛОЖЕНИЕ

об отделе по вопросам гражданской обороны, 
чрезвычайных ситуаций, профилактики терроризма  

администрации города Армянска Республики Крым 

1. Общие положения
1.1. Отдел по вопросам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, профилактики терроризма администрации города Армянска Республики Крым (далее - Отдел) является структурным подразделением администрации города Армянска. 

1.2. Отдел является постоянно действующим органом управления муниципального звена территориальной подсистемы Республики Крым единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (далее – городской округ Армянск), специально уполномоченным на решение вопросов в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера.

1.3. В своей деятельности Отдел руководствуется:

- Конституцией Российской Федерации;

- Федеральными законами;

- указами, распоряжениями Президента Российской Федерации;

- постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации;

- приказами и инструкциями министерств и ведомств Российской Федерации;

- Конституцией Республики Крым;

- законами Республики Крым;

- нормативными правовыми актами органов государственной власти Республики Крым;

- постановлениями и распоряжениями Главы Республики Крым;

- Уставом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;

- нормативными правовыми актами городского округа Армянск;

- настоящим Положением об отделе по вопросам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, профилактики терроризма администрации города Армянска Республики Крым (далее – Положение).
1.4. Отдел осуществляет свою деятельность под общим руководством руководителя гражданской обороны города Армянска - главы администрации города Армянска (далее – глава администрации).
1.5. Отдел непосредственно подчиняется заместителю главы администрации города Армянска, курирующего данное направление. 
1.6. Функции должностных лиц Отдела регламентируются должностными инструкциями, предусматривающими распределение работ по сложности и квалификации исполнителей, их равномерную загрузку.
1.7. Возложение на Отдел функций, не предусмотренных настоящим Положением, не допускается.

2. Основные задачи Отдела
2.1. В целях реализации единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера на Отдел возлагаются следующие задачи:
2.1.1. По вопросам гражданской обороны:
- планирование, организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, включая поддержку в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности, объектов гражданской обороны, создание и содержание в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;

- планирование и организация мероприятий по подготовке населения в области гражданской обороны;

- планирование и осуществление мероприятий по оповещению населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера (далее – чрезвычайные ситуации);

- планирование и организация мероприятий по эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы;

- планирование и организация мероприятий по предоставлению населению средств индивидуальной и коллективной защиты;

- планирование и организация проведения мероприятий по световой маскировке и другим видам маскировки;

- планирование и организация мероприятий по проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ в случае возникновения опасностей для населения при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях;

- планирование и организация мероприятий по первоочередному жизнеобеспечению населения, пострадавшего при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях;

- планирование и организация, в пределах полномочий, мероприятий по борьбе с пожарами, возникшими при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов;

- планирование и организация мероприятий по обнаружению и обозначению районов, подвергшихся радиоактивному, химическому, биологическому или иному заражению;

- планирование и организация мероприятий по санитарной обработке населения, обеззараживанию зданий и сооружений, специальной обработке техники и территорий;

- планирование и организация, в пределах полномочий, мероприятий по восстановлению и поддержанию порядка в районах, пострадавших при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях;

- планирование и организация мероприятий по срочному восстановлению функционирования необходимых коммунальных служб в военное время;

- планирование и организация мероприятий по срочному захоронению трупов в военное время;

- планирование и организация мероприятий по обеспечению устойчивости функционирования организаций, необходимых для выживания населения при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях;

- планирование и осуществление мероприятий по обеспечению постоянной готовности сил и средств гражданской обороны.
2.1.2. По вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций:

- планирование, организация и осуществление мероприятий по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, включая поддержку в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности, создание и содержание резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; 
- организация мероприятий по обеспечению готовности к действиям по предназначению органов управления, сил и средств, предназначенных и выделяемых для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- организация мероприятий по сбору, обработке и обмену информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- организация мероприятий по подготовке населения к действиям в чрезвычайных ситуациях, в том числе организация разъяснительной и профилактической работы среди населения в целях предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций на водных объектах;

- организация и осуществление мероприятий по оповещению населения о чрезвычайных ситуациях и информирования населения о чрезвычайных ситуациях, в том числе экстренного оповещения населения;

- прогнозирование угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций, оценка социально-экономических последствий чрезвычайных ситуаций;

- организация и осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья;

- планирование и организация мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах городского округа Армянск;
- организация и осуществление мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций.
2.2. В целях реализации мероприятий по вопросам профилактики терроризма:
- участие в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма в границах городского округа Армянск;
- обеспечение взаимодействия со структурными подразделениями администрации города Армянска Республики Крым, соответствующими органами и службами по реализации полномочий администрации  города Армянска Республики Крым (далее – администрация) в сфере профилактики терроризма; 

- планирование и организация, в пределах полномочий, мероприятий по минимизации и (или) ликвидации последствий террористических актов, а также чрезвычайных ситуаций террористического характера. 

- разработка проектов муниципальных правовых актов, муниципальных программ, планов, информационно-аналитических материалов по профилактике терроризма на территории городского округа Армянск.
2.3. 
По взаимодействию с правоохранительными органами:
- оказание поддержки гражданам и их объединениям, в пределах полномочий, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин;
- осуществление взаимодействия с правоохранительными органами и воинскими формированиями в целях обеспечения общественной безопасности, укрепления законности и правопорядка, профилактики правонарушений.
3. Функции Отдела
3.1. По вопросам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций:
- разработка проектов нормативных правовых актов по вопросам гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах;

- разработка целевых программ, направленных на реализацию мероприятий гражданской обороны, предупреждения чрезвычайных ситуаций;

- разработка предложений по формированию единой государственной политики в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и организация ее реализации на территории городского округа Армянск;
- планирование и осуществление мероприятий по гражданской обороне;

- разработка и реализация Плана гражданской обороны и защиты населения;

- внесение предложений главе администрации о введении в действие Плана гражданской обороны и защиты населения в полном объеме или частично;
- организация и осуществление мероприятий по подготовке населения в области гражданской обороны, действиям в чрезвычайных ситуациях;

- создание и поддержание в состоянии постоянной готовности к использованию муниципальные системы оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях;

 - создание и поддержание в состоянии готовности к использованию защитных сооружений и другие объектов гражданской обороны;

- организация мероприятий по подготовке к эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы;

- планирование и осуществлений первоочередных мероприятий по поддержанию устойчивого функционирования организаций в военное время;

- создание и содержание в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;
- организация мероприятий по своевременному оповещению населения, в том числе экстренному оповещению населения, об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях;

- создание и поддержание, в пределах своих полномочий, в состоянии готовности сил и средств гражданской обороны, необходимых для решения вопросов местного значения;

- определение перечня организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий местного уровня по гражданской обороне;
- разработка предложений по отнесению организаций к категориям по гражданской обороне;

- разработка предложений по отнесению территорий к группам по гражданской обороне;
- организация мероприятий, осуществление подготовки и содержание в готовности необходимых сил и средств для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
- создание резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- организация и проведение во взаимодействии с соответствующими органами управления аварийно-спасательных и других неотложных работ, а также поддержание общественного порядка при их проведении;
- содействие устойчивому функционированию организаций в чрезвычайных ситуациях;
- внесение предложений по введению режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации для соответствующих органов управления и сил муниципального звена территориальной подсистемы Республики Крым единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым (далее – МЗ ТП РСЧС);
- участие в создании, эксплуатации и развитии системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112";

- осуществление сбора информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обмен такой информацией;
- участие в разработке и реализации федеральных, региональных и местных целевых программ в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения общественной безопасности;
- разработка и внесение в установленном порядке на рассмотрение главы администрации нормативных правовых актов по вопросам гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций и организация их исполнения;
- разработка и реализация Плана основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;
- осуществление методического руководства над созданием и функционированием спасательных служб гражданской обороны, аварийно-спасательных формирований (далее – АСФ), нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне (далее – НФГО) на территории городского округа Армянск;

- осуществление, в пределах своей компетенции, взаимодействия с органами военного управления при решении задач в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- оказание методической помощи и внесение предложений организациям в определении состава, размещения и оснащения органов управления и сил МЗ ТП РСЧС;
- координация в установленном порядке деятельности спасательных служб гражданской обороны, АСФ, НФГО и организаций, имеющих задачи по проведению аварийно-спасательных работ на территории городского округа Армянск;
- организация в установленном порядке подготовки, переподготовки и повышения квалификации должностных лиц администрации, организаций, АСФ и НФГО по вопросам гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;
- участие в разработке мобилизационного плана экономики городского округа Армянск в части, касающейся мероприятий гражданской обороны;
- контроль над созданием и поддержанием в состоянии постоянной готовности локальных систем оповещения потенциально опасных объектов;
- организация работы, в пределах полномочий, сети наблюдения и лабораторного контроля в интересах гражданской обороны, а также по прогнозированию чрезвычайных ситуаций и угрозы возникновения стихийных бедствий;
- организация, в пределах полномочий, ведения радиационной, химической и биологической разведки силами и средствами гражданской обороны и осуществление контроля над готовностью к выполнению задач по ведению разведки ведомственными службами наблюдения и лабораторного контроля;

- организация и осуществление мероприятий, во взаимодействии заинтересованными организациями, по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории городского округа Армянск;

- организация работы по созданию страхового фонда документации на объекты повышенного риска и объекты систем жизнеобеспечения;

- обеспечение, в пределах полномочий, проведения мероприятий по защите сведений, составляющих государственную и служебную тайну.
3.2. По вопросам профилактики терроризма:
- взаимодействие с Антитеррористической комиссией в Республике Крым, обеспечение деятельности антитеррористической Комиссии муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым по вопросам;
- участие в работе антитеррористической Комиссии муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым;
- организация проведения информационно-пропагандистских мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, а также по формированию у граждан неприятия идеологии терроризма, в том числе путем распространения информационных материалов, печатной продукции, проведения разъяснительной работы и иных мероприятий во взаимодействии со структурными подразделениями администрации города Армянска и соответствующими органами федеральной и государственной власти;

- участие в мероприятиях по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, организуемых федеральными органами исполнительной власти и (или) органами исполнительной власти Республики Крым;

- планирование и проведение обследований объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления, с целью выполнения руководителями  объектов требований к антитеррористической защищенности согласно действующему законодательству;
- взаимодействие по вопросам профилактики терроризма с федеральными и государственными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления в целях решения возложенных задач;
- координация и обеспечение реализации мероприятий муниципальных программ и планов по профилактике терроризма в пределах полномочий. 

- разработка и направление предложений по вопросам участия в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений в органы исполнительной власти Республики Крым;

- осуществляют иные полномочия по решению вопросов местного значения по участию в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений.

3.3. 
По взаимодействию с правоохранительными органами:
-  осуществление взаимодействия с органами прокуратуры, внутренних дел, следственного комитета, судебных приставов, судами, воинскими формированиями в целях обеспечения общественной безопасности, укрепления законности и правопорядка, усиления борьбы с преступностью, а также противодействия терроризму, экстремизму;
- оказание содействия органам внутренних дел (полиции) при выполнении возложенных на них задач в порядке и случаях, установленных федеральным законодательством;
- разработка программ и мероприятий, во взаимодействии со структурными подразделениями администрации города Армянска, предприятиями, учреждениями и организациями,  направленных на реализацию мер в сфере охраны общественного порядка, профилактики правонарушений на территории городского округа Армянск.
4. Права отдела
4.1. Представлять администрацию по всем вопросам, входящим в компетенцию Отдела.
4.2. Запрашивать и получить от органов местного самоуправления муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, статистических органов, организаций всех форм собственности и не зависимо от ведомственной принадлежности сведения и информацию, необходимую для выполнения возложенных на Отдел задач.
4.3. Представлять юридическим и физическим лицам разъяснения по вопросам, от​носящимся к компетенции Отдела.
4.4. Привлекать к проведению мероприятий, связанных с обеспечением предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций и в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, органы управления по вопросам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, силы и средства предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности.
4.5. Организовывать и проводить совещания по вопросам, входящим в компетенцию Отдела, с участием должностных лиц структурных подразделений администрации и организаций всех форм собственности и независимо от ведомственной принадлежности.
5. Взаимодействие
5.1. В пределах своих полномочий Отдел осуществляет взаимодействие с федеральными и государственными органами власти, структурными подразделениями органов местного самоуправления других муниципальных образований, структурными подразделениями администрации, а также организациями всех форм собственности и независимо от ведомственной принадлежности. 
6. Руководство Отделом
6.1. Отдел возглавляет начальник отдела по вопросам гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, профилактики терроризма (далее – начальник Отдела), который, в соответствии с квалификационными требованиями назначается на должность главой администрации.

6.2. Начальник Отдела непосредственно подчиняется заместителю главы администрации города Армянска, курирующему данные направления. 

6.3. Начальник Отдела:

- организует работу Отдела;

- несет персональную ответственность за выполнение задач и функций, возложенных на Отдел;

- распределяет обязанности между должностными лицами Отдела;

- вносит в установленном порядке на рассмотрение главы администрации проекты распорядительных документов и предложения по вопросам организации и деятельности Отдела;

- по результатам проверок состояния гражданской обороны, выполнения мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций и готовности к действиям при их возникновении направляет в установленном порядке предложения об устранении выявленных недостатков руководителям организаций всех форм собственности и независимо от ведомственной принадлежности;

- представляет интересы Отдела в отношениях с другими структурными подразделениями администрации и организациями всех форм собственности и независимо от ведомственной принадлежности;

- представляет главе администрации и заместителю главы администрации кандидатуры для назначения на должность работников Отдела, а также предложения о поощрении их, применении к ним мер дисциплинарного взыскания и освобождении от должности;

- созывает и проводит совещания по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;
- осуществляет контроль над соблюдением должностными лицами Отдела трудовой и исполнительской дисциплины.
6.4. На время отсутствия начальника Отдела его функциональные обязанности выполняет главный специалист Отдела.
6.5. Права и обязанности начальника Отдела устанавливаются должностной инструкцией.

7. Ответственность
7.1. Начальник Отдела несет персональную ответственность в соответствии с действующим законодательством за неисполнение или ненадлежащее исполнение, бездействие и непринятие решений по вопросам, входящим в компетенцию Отдела, ведущих к нарушению прав и законных интересов граждан, разглашение конфиденциальных сведений, ставших ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, нарушение запретов и несоблюдение ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы.
7.2. Должностные лица Отдела несут дисциплинарную, административную и уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством, в зависимости от характера нарушений и последствий этих нарушений, совершенных в процессе исполнения своих обязанностей.  

7.3. Ответственность должностных лиц Отдела наступает в случае нарушения ими Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Конституции Республики Крым, законов Республики Крым, Устава муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, нормативных правовых актов муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым.
7.4. Должностные лица Отдела несут ответственность за осуществление отдельных государственных полномочий в той мере, в какой эти полномочия обеспечены соответствующими органами государственной власти материальными и финансовыми средствами.

7.5. Ответственность должностных лиц Отдела перед главой администрации, физическими и юридическими лицами наступает в порядке, установленном Федеральными законами, законами Республики Крым, Уставом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, нормативными правовыми актами муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, настоящим Положением и должностными инструкциями.
8. Прочее 
8.1. Отдел имеет собственный бланк (прилагается).
8.2. Имущество Отдела является собственностью городского округа Армянск и закрепляется за ним на праве оперативного управления. Отдел не вправе каким-либо образом распоряжаться (продавать, сдавать в аренду, передавать в безвозмездное пользование, отдавать под залог, вносить в уставный фонд и т.д.) закреплённым за ним муниципальным имуществом.
8.3. Ликвидация и реорганизация Отдела осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Республики Крым.
8.4. При ликвидации Отдела документы, подлежащие хранению, передаются в муниципальный архив городского округа Армянск.
8.5. При ликвидации или реорганизации Отдела должностным лицам гарантируется соблюдение их прав и законных интересов в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
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