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 Информация по Заключению №11
на проект решения  Армянского городского совета 
«Об утверждении Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»

       г. Армянск                                                                                      17.02.2025г.							
        Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Положение о контрольно-счетном органе  города Армянска,  утвержденное решением Армянского городского совета от 04.12.2014 №36 (с  изменениями), Распоряжение  от 13.02.2025 №10-Э. 
       Цель экспертно-аналитического мероприятия: 
       Соответствие проекта решения  Армянского городского совета «Об утверждении Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» нормам Бюджетного кодекса Российской Федерации, федеральным законам, другим документам.
       Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
       Проект решения  Армянского городского совета «Об утверждении Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»
       Объект экспертно-аналитического мероприятия:
       Муниципальное образование городской округ Армянск Республики Крым.
       
       При проведении экспертного мероприятия установлено:
      1. Предоставленный проект Порядка управления акциями предусматривает в пунктах 1.4, 1.5 назначение  Представителя  с целью  реализации прав и обязанностей акционера администрации города Армянска в отношении хозяйственных обществ. 
Так, в п. 1.5. Порядка управления акциями  в предоставленной  редакции отражено: «Представителями могут быть: 
- лица, замещающие должности муниципальной службы в отраслевых органах администрации (в соответствии с их должностными обязанностями);
- иные лица (профессиональные поверенные) на основании договоров о представлении интересов городского округа Армянск.
В договоре предусматривается право профессионального поверенного инициировать обсуждение в Администрации, в органах управления соответствующего хозяйственного общества вопросов, выносимых на рассмотрение органа управления хозяйственных обществ, и право на получение информации необходимой для выполнения возложенных на профессиональных поверенных полномочий.
Профессиональный поверенный действует в соответствии с полномочиями, установленными распоряжением Администрации».
          В части 1 ст. 57 Федерального закона N208-ФЗ определено право на участие в общем собрании акционеров через своего представителя: Представитель акционера на общем собрании акционеров действует в соответствии с полномочиями, основанными на указаниях ….. органов местного самоуправления либо доверенности, составленной в письменной форме. Доверенность на голосование должна содержать сведения о представляемом и представителе (для физического лица - имя, данные документа, удостоверяющего личность (серия и (или) номер документа, дата и место его выдачи, орган, выдавший документ), для юридического лица - наименование, сведения о месте нахождения). Доверенность на голосование должна быть оформлена в соответствии с требованиями пунктов 3 и 4 статьи 185.1 Гражданского кодекса Российской Федерации или удостоверена нотариально.».
        Таким образом, п. 1.5 Порядка управления акциями  следует откорректировать исходя из норм части 1 ст. 57 Федерального закона N208-ФЗ
2. В предложенной редакции 4.1. Порядка управления акциями изложено: «Ежегодно по состоянию на 1 марта хозяйственное общество представляет в Администрацию отчет о деятельности хозяйственного общества по форме согласно приложению №1 к настоящему Порядку с пояснительной запиской, а также:
- заверенные обществом копии бухгалтерской отчетности и аналитические справки о финансово-хозяйственной деятельности общества;
- иную информацию о деятельности общества в соответствии с Федеральными законами об обществах с ограниченной ответственностью и об акционерных обществах».
       В ст.42 Федерального закона N208-ФЗ определен порядок выплаты дивидентов, оговорено что   источником выплаты дивидендов является прибыль общества после налогообложения (чистая прибыль общества). Чистая прибыль общества определяется по данным бухгалтерской (финансовой) отчетности общества. Решение о выплате (объявлении) дивидендов принимается общим собранием акционеров. 
В п. 1 статьи 47  Федерального закона N208-ФЗ  определена обязанность Общества ежегодно проводить годовое общее собрание акционеров и определено: «Годовое общее собрание акционеров проводится не ранее чем через два месяца и не позднее чем через шесть месяцев после окончания отчетного года, если иные требования к сроку его проведения в пределах указанного срока не установлены уставом общества.».
       При проведении экспертного мероприятия контрольно-счетным органом изучены уставы Акционерных обществ, созданных на территории муниципального образования городской округ Армянск: 
-Устав  акционерного общества «Благоустройство», утвержденный постановлением администрации города Армянска от 02.05.2024 №385 (далее –Устав АО Благоустройство),
- Устав акционерного общества  «Управление жилищно-коммунального хозяйства», утвержденный постановлением администрации города Армянска
 от 21.03.2024 №245  (далее- Устав АО УЖКХ) 
        В Уставах обоих акционерных обществ в разделе 13 оговорена обязанность проведения Общего собрания акционеров, на котором утверждаются годовой отчет акционерного общества, принимается решение о распределении прибыли (в том числе выплаты дивидендов). Для этих целей годовое Общее собрание общества, согласно Уставов, проводится «не ранее чем через два месяца и не позднее чем через  шесть месяцев после окончания отчетного года», что соответствует нормам  п.1 ст.47, пп.11 п.1 ст.48 Федерального закона N208-ФЗ
        Исходя из норм, изложенных в  разделе 13 Устава АО Благоустройство и Устав АО УЖКХ  Общее собрание акционеров может утвердить годовую отчетность только после получения заключения аудитора и Ревизионной комиссии, что требует определенных сроков для реализации этих норм.
Согласно пп.4 п.1 ст.23 НК РФ и ч.5.ст.18 Федерального закона от N402-ФЗ "О бухгалтерском учете" организации обязаны представлять в налоговый орган годовую бухгалтерскую отчетность в течение 90 дней по окончании года, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. Представляемая годовая бухгалтерская отчетность должна быть утверждена в порядке, установленном учредительными документами организации.
      Исходя из изложенного, с целью четкого определения действий Обществ, предлагаем в п.4.1  Порядка управления акциями  определить (указать) следующее:
-  определить конкретную  дату предоставления в Администрацию комплекта документов  о деятельности хозяйственного общества;
 - определить в комплекте  предоставляемых документов предоставление в Администрацию Протокола (решения, другого документа), закрепляющего принятые решения Общего собрания об утверждении годового отчета, решения о распределении прибыли (в том числе выплаты дивидендов), пояснительную записку к бухгалтерской отчетности. 
        В Приложении 1 «Отчет о деятельности хозяйственного общества», кроме изложенного, в разделе 2 «Показатели финансово-хозяйственной деятельности» предлагаем  при отражении  кредиторской и дебиторской задолженностей раскрывать общие суммы на  текущие и просроченные задолженности.
            
       Рекомендации: 
       Армянскому городскому совету  предлагаем проект Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым вернуть  на доработку исходя из замечаний и предложений контрольно-счетого органа с целью не допущения нарушений норм Федерального закона от 26.12.1995 N208-ФЗ "Об акционерных обществах", Уставов акционерных обществ.

 
 





