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 Информация по Заключению №12
на проект решения  Армянского городского совета 
«Об утверждении Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»

       г. Армянск                                                                                      20.02.2025г.							
        Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Положение о контрольно-счетном органе  города Армянска,  утвержденное решением Армянского городского совета от 04.12.2014 №36 (с  изменениями),  письмо Председателя Армянского городского совета  от 20.02.2025  №01-19/51, Распоряжение  от 20.02.2025 №13-Э. 
       Цель экспертно-аналитического мероприятия: 
       Проверка   выполнения  рекомендаций, данных контрольно-счетным  органом в Заключении №5 от 12.02.2025. на проект решения  Армянского городского совета «Об утверждении Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым».
       Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
       новая редакция «Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»
       Объект экспертно-аналитического мероприятия:
        Муниципальное образование городской округ Армянск Республики Крым.
       
       При проведении экспертного мероприятия установлено:
       В предоставленной редакции Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образовании городской округ Армянск Республики Крым (далее- Положение) учтены замечания  и предложения контрольно-счетного органа:
- в подпункте 2.1.1 пункта 2.1 Положения дано определение чистой прибыли Общества;
-в подпункте 2.1.3 пункта 2.1 Положения определении размер отчислений чистой прибыли упомянуты отчисления в резервный фонд Общества;
- в пункте 3.5 Положения  упомянуты отчисления в резервный фонд, в комплекте предоставляемых документов  упомянуто решение общего собрания  участников Общества об утверждении годового отчета и годового бухгалтерского баланса, решение участников Общества  о распределении чистой прибыли
- в пункте 4.2 Положения   срок  перечисления части прибыли установлен не превышающий тридцать дней со дня  принятия решения о распределении части прибыли между участниками Общества.

 Вывод:  в предоставленной редакции Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образовании городской округ Армянск Республики Крым устранены не соответствия,  отраженные в Заключении №5 от 12.02.2025. Замечания и предложения контрольно-счетного органа учтены.
         
        Рекомендации: 
       Армянскому городскому совету  предлагаем проект Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым в предложенной редакции принять.

 
 





