



2


 Информация по Заключению №14
на проект решения  Армянского городского совета 
«Об утверждении Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»

       г. Армянск                                                                                      25.02.2025г.							
        Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Положение о контрольно-счетном органе  города Армянска,  утвержденное решением Армянского городского совета от 04.12.2014 №36 (с  изменениями), план работы контрольно-счетного органа на 1 полугодие 2025г., письмо Армянского городского совета  от 24.02.2025 №01-19/16,Распоряжение  от 24.02.2025 №15-Э. 
       Цель экспертно-аналитического мероприятия: 
           Проверка   выполнения  рекомендаций, данных контрольно-счетным  органом в Заключении №12 от 20.02.2025 на проект решения  Армянского городского совета «Об утверждении Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»
       Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
       Проект решения  Армянского городского совета «Об утверждении Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»
       Объект экспертно-аналитического мероприятия:
       Муниципальное образование городской округ Армянск Республики Крым.
   
       При проведении экспертного мероприятия установлено:
         В предоставленной  доработанной редакции  Порядка управления акциями учтены замечания и предложения контрольно-счетного  органа, отраженные в Заключении №12 от 20.02.2025.
          В  новой редакции Порядка управления акциями предусмотрены 
-порядок представления интересов хозяйственных обществ в органах управления и ревизионных комиссиях хозяйственных обществ, акции (доли) в уставных капиталах которых находятся в муниципальной собственности муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым, за исключением случаев, когда акции общества принадлежат на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, переданы в доверительное управление;
- полномочия представителя акционера (участника) – городского округа Армянск, в том числе в органах управления и ревизионных комиссиях хозяйственных обществ (далее – Представитель);
- порядок участия в работе общих собраний, советов директоров (наблюдательных советов) хозяйственных обществ (далее – городской округ Армянск); 
- прекращение полномочий Представителя; 
- отчетность хозяйственных обществ. 
           При предоставлении отчетности о деятельности хозяйственного общества  предусматривается  так же предоставление документов, рекомендованных контрольно-счетным органом в Заключении №12 от 20.02.2025:
- заверенные копии бухгалтерской отчетности с пояснительной запиской к балансу и отчету о финансовых результатах;
- заверенные копии заключений аудитора и ревизионной комиссии.
        В Приложении 1 «Отчет о деятельности хозяйственного общества», кроме изложенного, в разделе 2 «Показатели финансово-хозяйственной деятельности»  при отражении  кредиторской и дебиторской задолженностей предусматривается  раскрытие  общих сумм на  текущие и просроченные задолженности.
            
       Рекомендации: 
       Армянскому городскому совету  предлагаем проект  решения об утверждении Порядка управления акциями, долями в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ, акции (доли) которых являются имуществом муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым в предложенной редакции принять.

 
 






