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 Информация по Заключению №5
на проект решения  Армянского городского совета 
«Об утверждении Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»

       г. Армянск                                                                                      12.02.2025г.							
        Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Положение о контрольно-счетном органе  города Армянска,  утвержденное решением Армянского городского совета от 04.12.2014 №36 (с  изменениями), Распоряжение  от 12.02.2025 №6-Э. 
       Цель экспертно-аналитического мероприятия: 
       Соответствие проекта решения  Армянского городского совета  «Об утверждении Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым» нормам Бюджетного кодекса Российской Федерации, федеральным законам, другим документам.
       Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
       Проект решения  Армянского городского совета «Об утверждении Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым»
       Объект экспертно-аналитического мероприятия:
        Муниципальное образование городской округ Армянск Республики Крым.
         При проведении экспертного мероприятия установлено:
      1.  На  территории муниципального образования городской округ Армянск общества с ограниченной ответственностью представлены Обществом с  ограниченной ответственностью «Офисный центр «ТИТАН».
        В Уставе Общества с ограниченной ответственностью «Офисный центр «ТИТАН» (утвержден постановлением администрации города Армянска Республики Крым от 22.12. 2015 №387) (далее- Устав Общества, либо Устав) установлено:
- Участником Общества является муниципальное образование городской округ Армянск Республики Крым в лице Администрации города Армянска Республики Крым…. Размер доли участника составляет 100% от уставного капитала Общества (п. 4.1. Устава);
- Участники Общества имеют право  принимать участие в распределение прибыли Общества (пп.4.7.4. п 4.7 Устава);
- Чистая прибыль остается в полном распоряжении Общества и используется для формирования фондов Общества и выплат участникам (п.6.5 Устава);
- Решение  о распределении чистой прибыли принимает общее собрание участников Общества (п. 6.6 Устава);
- Срок и порядок выплаты части распределения прибыли Общества определяется решением общего собрания участников Общества о распределении прибыли между ними. Срок выплаты части прибыли Общества не должен превышать 30 дней со дня принятия решения о распределении прибыли между участниками (п. 6.9 Устава);
 В  п. 14.1 Устава определено: «Общество создает резервный фонд в размере 5 процентов уставного капитала, который формируется путем обязательных  ежегодных отчислений в размере 5 процентов от чистой прибыли Общества до достижения указанного выше размера».
2.  В предоставленном к экспертизе проекте Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образовании городской округ Армянск Республики Крым (далее- проект Положения) имеется ряд неучтенных норм действующего Устава Общества.
 В разделе 2 «Основные понятия и определения»  для предотвращения разночтений и ошибок следует  дать определение термина  «чистая прибыль»  кроме примененного  в  проекте Положения термина «часть прибыли». 
Фактически, исходя из норм бухгалтерского учёта, прибыль — это финансовый показатель, который означает разницу между доходами и расходами компании за определённый период времени.
       Чистая прибыль  рассчитывается  по формуле: (Выручка компании + Прочие доходы) – (Расходы по основной деятельности + Прочие расходы + Амортизация + Проценты по кредитам + Налог на прибыль (доходы)), то есть   чистая прибыль- это прибыль,  уменьшенная на  сумму налога на прибыль.
       Исходя из норм, изложенных в п. 6.6 Устава Общества,   решение о распределении  чистой  прибыли принимается общим собранием участников  Общества., что справедливо отражено в п.3.2  проекта Положения.
      Исходя из норм п.14.1 Устава Общества 5% от чистой прибыли Общества  должны отчисляться в резервный фонд до достижения его размера, определенного в Уставе Общества.
     Исходя из этого, предлагаем  п. 3.3  проекта Положения изложить в более точной редакции: «Размер отчисления части прибыли Общества, подлежащей перечислению в бюджет городского округа Армянск по результатам финансово - хозяйственной деятельности за отчетный период, устанавливается в процентах к сумме чистой прибыли, остающейся в распоряжении Общества после уплаты налогов, отчислений в резервный фонд и иных обязательных платежей в размере, установленном в приложении №1 к настоящему Положению». Такая редакция будет соответствовать нормам пунктов 6.5, 14.1 Устава Общества.
      С целью обеспечения контроля за финансовым состоянием Общества и  поступления полного  комплекта документов  пункт 3.5 проекта Положения предлагаем изложить в редакции: «Расчет суммы части прибыли Общества, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов, отчислений в резервный фонд и иных обязательных платежей, подлежащей уплате в бюджет городского округа Армянск вместе с годовой бухгалтерской отчетностью и отчетом о результатах финансово-хозяйственной деятельности Общества, решением общего собрания участников Общества  об утверждении годового отчета и годового бухгалтерского баланса, решением участников Общества о распределении чистой прибыли  предоставляется Обществом в Администрацию, один раз в год не ранее 1 марта и не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.».    Упоминание  полного комплекта  документов будет соответствовать  нормам пунктов 6.6, 10.6 Устава Общества.  
         В п. 4.9.1 Устава определено: Участники Общества обязаны Оплачивать доли в уставном капитале общества …. в сроки, которые предусмотрены настоящим законом.
       В части 3 статьи 28 Федерального закона №14-Ф определено: Срок и порядок выплаты части распределенной прибыли общества определяются уставом общества или решением общего собрания участников общества о распределении прибыли между ними. Срок выплаты части распределенной прибыли общества не должен превышать шестьдесят дней со дня принятия решения о распределении прибыли между участниками общества. В случае, если срок выплаты части распределенной прибыли общества уставом или решением общего собрания участников общества о распределении прибыли между ними не определен, указанный срок считается равным шестидесяти дням со дня принятия решения о распределении прибыли между участниками общества.».
        В пункте 6.9 Устава Общества  определён срок  выплаты части распределённой прибыли, он «не должен превышать 30 дней».
        С целью соответствия  норм Положения нормам пункта 6.9 Устава Общества  предлагаем в пункте 4.2 Положения  срок  перечисления  части  прибыли  заменить срок перечисления части прибыли с шестидесяти дней на  30 дней со дня принятия решения  о распределении прибыли между участниками Общества. 
       
       Рекомендации: 
       Армянскому городскому совету  предлагаем проект Положения о порядке определения размера и перечисления части прибыли по результатам финансово-хозяйственной деятельности обществами с ограниченной ответственностью, имеющих в уставных капиталах долю участия муниципального образования городской округ Армянск Республики Крым вернуть  на доработку исходя из замечаний и предложений контрольно-счетного органа с целью не допущения нарушений норм Устава Общества с ограниченной ответственностью «Офисный центр «ТИТАН»  и действующего законодательства.

 
 







